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1 ПЕРЕДМОВА 
 

Подальший розвиток  соціально-економічних відносин, що виникають між з 

учасниками відносин у сфері господарювання з приводу виробництва, розподілу, 

обміну й споживання матеріальних благ, є головним завданням для розбудови 

ефективної економіки. Відтак актуальним  є забезпечення зростання активності 

суб’єктів господарювання, розвитку підприємництва і на цій основі підвищення 

ефективності суспільного виробництва, його соціальної спрямованості, утвердження 

суспільного господарського порядку в економічній системі України, сприяння 

гармонізації її з іншими економічними системами. 

Важлива роль у досягненні цієї мети належить фахівцям з правознавства, які 

розуміються на правових засадах організації та здійснення господарювання, воло-

діють теоретичними знаннями господарського права, уміють застосовувати госпо-

дарське законодавство, набули навички юридичного супроводу господарської 

діяльності.  

З огляду на викладене важливою є підготовка й самопідготовка спеціалістів у 

галузі господарського права. Поглиблене самостійне вивчення студентами 

господарського права має значення не тільки для формування загальної системи 

юридичних знань, а й для формування практичних навичок юридичної роботи 

незалежно від сфери їх майбутньої фахової діяльності.  

Розроблені Методичні вказівки до самостійної роботи та виконання 

індивідуальної навчально-дослідної роботи з дисципліни „Господарське право” 

спрямовані на вирішення таких основних завдань: створення умов для реалізації 

єдиного підходу до організації самостійної роботи студентів; сприяння формуванню у 

студентів навичок самостійної навчальної, науково-дослідної й практичної роботи; 

сприяння розвитку й поглибленню професійних, наукових і практичних інтересів 

студентів; сприяння формуванню професійних якостей, знань, умінь і навичок 

майбутніх фахівців; створення умов для гармонійного творчого розвитку особистості 

студента. 

Самостійна робота над вивченням дисципліни „Господарське право” є 

невід’ємною й важливою складовою діяльності студентів. На вивчення дисципліни 

відведено 330 годин. Аудиторні заняття складають 90 годин, у т.ч. лекцій - 46 год, 

семінарських занять - 44 год. Самостійна робота складає 240 годин.  
Навчальна дисципліна «Господарське право» передбачає вивчення основних 

засад господарського права, основних тенденцій розвитку господарського права. 

Повне та всебічне вивчення дисципліни передбачає самостійне опрацювання 

студентами багатьох питань, які не включені до лекційного курсу, надання 

консультаційної допомоги керівниками самостійної роботи.  

Основними завданнями самостійної роботи студентів є засвоєння в повному 

обсязі програми курсу „Господарське право” та формування таких фахових 

компетентностей:  

ФК-1. Знання засад і доктрин господарського права, правових інститутів 

господарського права. 
ФК-2. Здатність кваліфіковано застосовувати у професійній діяльності норми 

господарського права. 

ФК-4. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти. 
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ФК-5. Здатність формулювати правові висновки і консультації в конкретних 

сферах юридичної діяльності та застосовувати юридичну аргументацію. 

ФК-6. Здатність складати проекти господарських договорів. 

ФК-7. Здатність до розуміння основ правового регулювання економіки. 

ФК-10. Здатність застосовувати методику опрацювання правової інформації у 

процесі її збирання, систематизації та узагальнення. 

ФК-14. Здатність застосовувати знання нормативно-правової бази в процесі 

юридичного супроводження здійсненні підприємницької діяльності, розробки та 

впровадженні інновацій, вирішенні складних проблем у професійній діяльності. 

ФК-15. Здатність діяти автономно та бути самостійним у професійній 

діяльності. 

ФК-16. Здатність аналізувати ефективність договірної діяльності суб’єктів 

господарювання. 

ФК-19. Здатність ефективного системного моніторингу законодавства з 

використанням сучасних інформаційних технологій та вміння адаптувати стратегію 

суб’єкта підприємницької діяльності відповідно до змін. 

ФК-20. Здатність проводити дослідження з питань права індивідуально, що 

вимагає достатнього рівня знань методології, опрацювання наукових джерел. 

Самостійна робота студентів включає: 

підготовку до аудиторних занять (лекційних та семінарських); 

виконання індивідуальних завдань з навчальної дисципліни протягом семестру; 

самостійну роботу над окремими темами навчальної дисципліни; 

підготовку до усіх видів контрольних випробувань (залікових, підсумкових 

тощо); 

участь у студентських наукових і науково-практичних конференціях, семінарах, 

олімпіадах тощо; 

інші види діяльності, що ініціюються та здійснюються інститутом, 

факультетом, кафедрою й органами студентського самоврядування. 

Організацію самостійної роботи студентів здійснює викладач, а також самі 

студенти. У межах підготовки студентів до самостійної роботи над вивченням 

дисципліни „Господарське право” з метою формування первинних навичок 

самостійної роботи під час першої лекції розглядається питання „Організація 

самостійної роботи студентів”.  

Із власної ініціативи кафедра може проводити студентські навчальні й наукові 

заходи (конференції, семінари, олімпіади, судові дебати, тренінги тощо). 

Самостійна навчальна й навчально-дослідна робота виконується студентами під 

керівництвом викладача, який здійснює аудиторну роботу в навчальній групі. 

Самостійна робота студентів повинна мати такі головні ознаки: 

1. бути виконаною особисто студентом або студентською підгрупою 

(командою), де кожен її член самостійно виконує свою частину колективної роботи; 

2. бути закінченою розробкою, де розкриваються й аналізуються актуальні 

проблеми з певної теми або її окремих аспектів; 

3. демонструвати достатню компетентність автора у розкритті питань, що 

досліджуються; 

4. мати навчальну, наукову або практичну спрямованість і значимість; 

5. містити певні елементи новизни; 

6. самостійна письмова робота оформляється відповідно до встановлених  
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вимог. 

Реферати та есе (основні форми індивідуально-дослідної роботи) готуються 

студентами за темами, запропонованими в методичних рекомендаціях. Підготовка 

відповідних робіт передбачає опрацювання наукової літератури, орієнтовний перелік 

якої наводиться в методичних вказівках за відповідними темами (за наявності). 

Виконання реферату передбачає висвітлення наукових позицій за заданою темою та їх 

аналіз. У той же час підготовка есе включає не тільки аналіз наукової літератури, а й, 

насамперед, виклад власних міркувань автора за відповідною темою дослідження, 

творче опрацювання зібраного матеріалу.  

Основні вимоги до рефератів та есе такі. Обсяг робіт - орієнтовно 5-8 сторінок, 

текст викладається з інтервалом 1,5 шрифтом Times New Roman кеглем 14, 

обов'язково викладається список використаних джерел (наукові статті, коментарі до 

ГК тощо). При написанні робіт важливо, щоби була повністю й всебічно розкрита 

тема роботи, а не досягнуто встановлений обсяг роботи. Робота має розкривати 

актуальний стан наукової проблеми,  має характеризувати чинне законодавство. 

Наукова література, яка використовується, повинна бути датована, принаймні в 

більшості, останніми п'ятьма роками.  

Реферат та есе за запропонованою студентам тематикою, виконаний на 

належному рівні, оцінюється в обсязі до 5 балів (не більше трьох рефератів, есе за 

семестр).  

Результати самостійної роботи студентів оцінюються викладачем, який веде 

семінарські заняття з навчальної дисципліни. Форми контролю самостійної роботи 

обираються викладачем із таких варіантів: 

поточний контроль на основі виконання завдань під час семінарських занять; 

інтерактивний контроль самостійної роботи над теоретичним матеріалом під 

час семінарських занять; 

поточний контроль засвоєння знань на основі оцінки усної відповіді на 

питання, повідомлення під час семінарських занять; 

звіт за темою, що вивчалася самостійно; 

тестування, виконання письмової контрольної роботи; 

заслуховування та обговорення рефератів та есе під час індивідуальних 

консультацій та семінарських занять. 

Результати самостійної роботи студентів можуть бути опубліковані в 

спеціалізованих наукових виданнях, апробовані на науково-практичних студентських 

конференціях. 

 

2 ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ «ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО» 

 

Змістовий модуль 1. Загальні положення про правове регулювання 

господарських відносин 

Тема 1. Поняття, види та загальні засади господарської діяльності 
Поняття господарської діяльності. Ознаки господарської діяльності. Види 

господарської діяльності. Загальні засади господарської діяльності. 
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Підприємництво як основний вид господарської діяльності. Ознаки 

комерційної господарської діяльності. Принципи здійснення господарської 

комерційної діяльності. Обмеження у здійсненні підприємницької діяльності. 

Поняття та ознаки некомерційної господарської діяльності. Суб’єкти і форми 

здійснення некомерційної господарської діяльності. Основні засади правового 

регулювання некомерційної господарської діяльності. 

Тема 2. Господарське право як галузь права. Джерела господарського 

права 
Поняття господарських правовідносин. Ознаки господарських правовідносин. 

Основні види господарських правовідносин.  

Поняття господарського права. Предмет господарського права. Поняття та види 

методів господарського права. 

Критерії розмежування відносин у сфері господарювання з іншими видами   

відносин.  

Господарське право як галузь правової науки. Місце господарського права в 

системі права України. 

Поняття й основні види джерел господарського права. Класифікація джерел 

господарського права (за критерієм засобу формування): нормативно-правовий акт, 

правовий звичай, юридичний прецедент, нормативний договір, юридична доктрина. 

Систематизація у господарському праві. Господарське право і господарське 

законодавство. 

Поняття господарсько-правової норми. Особливості і види господарсько-

правових норм. 

Поняття, цілі й система господарського права як навчальної дисципліни.  

Тема 3. Основні напрями та форми участі держави і місцевого 

самоврядування у регулюванні господарської діяльності 

Поняття, види і характеристика правових форм державного керівництва 

економікою (державне прогнозування і розроблення програм економічного і 

соціального розвитку України, управління, контроль, нормативне регулювання). 

Поняття, види і характеристика методів державного керівництва економікою. Поняття 

державної регуляторної політики. Суб’єкти та етапи регуляторної діяльності. 

Поняття, види та характеристика основних засобів державного регулювання 

господарської діяльності. Правові засади ліцензування видів господарської діяльності. 

Характеристика дозвільної системи у сфері господарської діяльності. Основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. 

Змістовий модуль 2. Правове становище суб’єктів господарських 

правовідносин. Майнові відносини у сфері господарювання 

Тема 4. Суб’єкти господарських правовідносин та суб’єкти 

господарювання 

Поняття суб’єктів господарського права. Ознаки суб’єктів господарських 

правовідносин. Види суб’єктів господарських правовідносин.  
Поняття суб’єктів господарювання. Ознаки суб’єктів господарювання. Основні 

види суб’єктів господарювання.  

Порядок створення суб’єктів господарювання. Порядок припинення діяльності 

суб’єктів господарювання.  

Тема 5. Загальні засади майнових відносин у сфері господарювання 
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Поняття та види майна суб’єктів господарювання. Склад майна суб’єктів 

господарювання. Джерела формування майна суб’єкта господарювання. Право 

власності як основне речове право у сфері господарювання. Право господарського 

відання та право оперативного управління як правові титули майна.  

Правовий режим державного майна. Правовий режим комунального майна. 

Поняття колективної власності.  

Поняття й ознаки цінних паперів як особливого виду майна суб’єктів 

господарювання. Види та групи цінних паперів. Нормативно-правова база випуску та 

обігу цінних паперів в Україні. Порядок випуску цінних паперів. 

Поняття фондового ринку та учасників фондового ринку. Правове становище 

окремих груп учасників фондового ринку: емітентів, інвесторів у цінні папери, 

саморегулівних організацій професійних учасників фондового ринку, професійних 

учасників фондового ринку. Державне регулювання ринку цінних паперів: поняття, 

основні форми. Головні завдання та повноваження Національної комісії з цінних 

паперів та фондового ринку. 

Змістовий модуль 3. Правове становище окремих видів суб’єктів 

господарювання 

Тема 6. Підприємство як організаційна форма господарювання  
Поняття підприємства. Ознаки підприємства. Види підприємств. Організаційні 

форми підприємств. Категорії підприємств.  

Правовий статус державних комерційних підприємств. Правове становище 

казенних підприємств. Правовий статус комунальних унітарних підприємств. 

Особливості управління державним та комунальним секторами економіки.  

Поняття, види і правове становище приватних підприємств. Правовий статус 

підприємств з іноземними інвестиціями та іноземних підприємств. Особливості та 

види підприємств колективної власності. Ознаки та особливості правового становища 

виробничих кооперативів. Правовий статус підприємств релігійних організацій та 

громадських об’єднань. Правове становище фермерських господарств. 

Тема 7. Господарські товариства як суб’єкти господарського права 

Поняття, ознаки і види господарських товариств. Загальні засади правового 

статусу господарських товариств: правові засади створення, функціонування, 

припинення діяльності. 

Особливості правового становища акціонерних товариств та їх види - публічні 

акціонерні товариства і приватні акціонерні товариства. Органи акціонерного 

товариства. Права та обов'язки акціонерів. 

Особливості правового становища товариства з обмеженою відповідальністю і 

товариства з додатковою відповідальністю. 

Особливості правового становища повного товариства. Особливості правового 

становища командитного товариства та його учасників (повних учасників і 

вкладників). 

Тема 8. Правовий статус фізичних осіб-підприємців та інших суб’єктів 

господарювання 
Правовий статус фізичної особи–підприємця: порядок державної реєстрації, 

характерні ознаки фізичних осіб - підприємців як суб’єктів господарювання, 

особливості банкрутства. Обмеження господарської дієздатності фізичних осіб-

підприємців. 
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Поняття й ознаки об'єднань підприємств. Види й організаційно-правові форми 

об'єднань підприємств. Холдингові компанії: поняття, порядок створення, особливості 

правового становища. Правове становище кредитних спілок. 

Змістовий модуль 4. Господарські зобов’язання та господарські договори. 

Правове регулювання відносин у сфері економічної конкуренції та 

ціноутворення 
Тема 9. Правові основи захисту економічної конкуренції, захисту суб’єктів 

господарювання і споживачів від недобросовісної конкуренції 
Поняття економічної конкуренції. Роль економічної конкуренції. Правовий 

статус антимонопольних органів. Система законодавства про захист економічної 

конкуренції. Основні види порушень законодавства про захист економічної 

конкуренції. 

Антиконкурентні узгоджені дії суб’єктів господарювання. Зловживання 

монопольним (домінуючим) становище на ринку. Антиконкурентні дії органів влади, 

органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського 

управління та контролю. Обмежувальна та дискримінаційна діяльність суб’єктів 

господарювання та об’єднань. Концентрація без дозволу антимонопольних органів. 

Правопорушення щодо антимонопольних органів. Cанкції за порушення 

законодавства про захист економічної конкуренції (господарсько-адміністративні 

штрафи, господарсько-організаційні санкції, безоплатне вилучення майна, 

відшкодування шкоди). 

Особливості процедури розгляду справ про порушення законодавства про 

захист економічної конкуренції. Стадії розгляду антимонопольними органами справ 

про порушення антимонопольно-конкурентного законодавства. Спеціальні строки 

давності притягнення до відповідальності за порушення конкурентного 

законодавства. 

Поняття недобросовісної конкуренції. Ознаки та групи порушень, що належать 

до недобросовісної конкуренції (неправомірне використання ділової репутації, 

створення перешкод господарюючим суб’єктам у процесі конкуренції та досягнення 

неправомірних переваг у конкуренції, неправомірні дії щодо комерційної таємниці 

конкурента/іншого суб’єкта господарювання). Відповідальність за недобросовісну 

конкуренцію.  
Тема 10. Господарські зобов’язання. Загальні положення про господарські 

договори 
Поняття й ознаки господарських зобов’язань. Види господарських зобов’язань. 

Виконання господарських зобов’язань. Підстави виникнення господарських 

зобов’язань. Підстави припинення господарських зобов’язань. Розірвання 

господарських зобов’язань. 
Поняття господарського договору. Ознаки господарського договору. Функції 

господарського договору.  

Класифікація господарських договорів. Види господарських договорів за 

критеріями: обов’язковості (плановані та регульовані), строку дії (довгострокові, 

середньострокові, короткострокові та разові), за взаємним становищем сторін 

(вертикальні та горизонтальні), за економічним змістом та юридичними ознаками 

(договори на реалізацію майна; договори на передачу майна в користування; підрядні 

договори; транспортні договори; договори на надання банківських послуг; договори 
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на надання інших послуг; договори про спільну діяльність, у т.ч. установчі договори) 

та іншими ознаками. 

Зміст господарського договору (істотні умови, звичайні і випадкові умови). 

Форма господарського договору. Модифікації письмової форми договору (повна, 

скорочена, стандартна або договір приєднання, нотаріальна, електронна). 

Порядок укладання, зміни та розірвання господарських договорів. Договори у 

галузі державно-приватного партнерства. 

Визнання господарського договору недійсним: підстави і правові наслідки. 

Тема 11. Правове регулювання ціноутворення  
Ціна як економічна категорія. Ціна як правова категорія. Класифікація цін. 

Поняття вільних і регульованих цін і тарифів. Способи державного регулювання цін і 

тарифів. 

Система органів, що здійснюють регулювання цін і тарифів. Контроль за 

дотриманням дисципліни цін. Відповідальність у сфері ціноутворення. 

Змістовий модуль 5. Інститути господарсько-правової відповідальності та 

банкрутства  

Тема 12. Відповідальність за правопорушення у сфері господарювання 
Поняття та ознаки господарсько-правової відповідальності. Види господарсько-

правової відповідальності. Підстави господарсько-правової відповідальності. 

Господарське правопорушення як підстава господарсько-правової відповідальності.  

Принципи (загальні засади) господарсько-правової відповідальності. Межі 

господарсько-правової відповідальності. 

Відшкодування збитків, неустойка (штрафні санкції), адміністративно-

господарські та оперативно-господарські санкції як основні види господарських 

санкцій. Підстави і порядок застосування господарських санкцій. Особливі строки 

застосування адміністративно-господарських санкцій. Конфіскація як вид 

господарсько-правових санкцій.  

Тема 13. Правове регулювання банкрутства 
Поняття банкрутства. Ознаки банкрутства. 

Види і правовий статус учасників провадження у справі про банкрутство 

(кредитор, боржник, органи кредиторів, арбітражний керуючий, власник майна 

(орган, уповноважений управляти майном) боржника, Фонд державного майна 

України, державний орган з питань банкрутства, представник органу місцевого 

самоврядування, представник працівників боржника, представник акціонерів, 

учасників товариства з обмеженою відповідальністю або додатковою 

відповідальністю). 

Стадії провадження у справі про банкрутство (порушення провадження у 

справі про банкрутство, підготовче засідання господарського суду, виявлення 

кредиторів та осіб, що мають намір взяти участь у санації боржника, попереднє 

засідання господарського суду, визнання боржника банкрутом, проведення 

ліквідаційної процедури). 

Матеріально-правові та процесуально-правові підстави порушення 

провадження у справі про банкрутство. Особливості порушення провадження у справі 

про банкрутство. 

Судові процедури, що застосовуються до боржника в процесі провадження 

справи про банкрутство (розпорядження майном боржника, санація, мирова угода, 

ліквідаційна процедура), особливості цих судових процедур. Правовий статус 
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розпорядника майна. Поняття і призначення плану санації. Зміст і порядок укладання 

мирової годи у процедурі банкрутства. Черговість задоволення вимог кредиторів під 

час ліквідаційної процедури. 
Змістовий модуль 6. Правове регулювання господарсько-торгівельної 

діяльності, оренди та лізингу 

Тема 14. Галузі та види господарської діяльності. Господарсько-

торговельна діяльність 
Підстави спеціального регулювання певних видів господарських відносин. 

Поняття виду та галузі господарської діяльності. Класифікація господарських 

відносин на галузі та види. Поняття, структура і значення Класифікатора видів 

економічної діяльності. 

Характеристика договору поставки: правове регулювання, специфічні ознаки, 

умови договору. 

Договір контрактації сільськогосподарської продукції: поняття, сторони, зміст, 

правове регулювання. 

Характеристика договору міни (бартеру). 

Договір постачання енергетичними та іншими ресурсами через приєднану 

мережу: поняття, особливості правового становища сторін, зміст, система правового 

регулювання. Правила постачання окремих видів енергії. 

Характеристика договору зберігання у товарному складі. 
Тема 15. Оренда майна та лізинг 
Договір оренди майна: правове регулювання, поняття, ознаки та умови 

договору. Права та обов’язки сторін договору. Особливості оренди державного та 

комунального майна. Припинення договору оренди. 

Поняття, умови договору фінансового лізингу. Права та обов’язки сторін 

договору, відповідальність за договором.  

Змістовий модуль 7. Правове регулювання біржової діяльності та 

комерційного посередництва 
Тема 16. Правове регулювання біржової діяльності 
Поняття біржі. Ознаки, функції та види бірж. Правове регулювання біржової 

діяльності. Правила біржової торгівлі як обов’язків внутрішній документ товарної 

біржі: призначення, місце в системі нормативних актів, що регулюють біржову 

діяльність, зміст, порядок прийняття. Процедура проведення біржових торгів. Від-

повідальність за порушення правил біржової торгівлі. 

Функції, права та обов’язки товарної біржі. 

Правовий статус фондової біржі: поняття, організаційно-правова форма, 

порядок створення, реєстрації, внутрішні документи фондової біржі (статут та 

правила фондової біржі, їх зміст, порядок прийняття). 

Поняття й ознаки біржових угод. Види біржових угод. Порядок укладання 

біржових угод. Реєстрація та оформлення біржових угод. Розірвання біржових угод. 

Тема 17. Комерційне посередництво (агентські відносини) у сфері 

господарювання 
Поняття комерційного посередництва як різновиду господарської діяльності. 

Ознаки комерційного посередництва. Види комерційного посередництва. Система 

нормативно-правових актів, що регулюють агентські відносини у сфері 

господарювання.  
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Поняття агентського договору. Сторони агентського договору. Зміст агентського 

договору. Виконання та припинення агентського договору. 

Змістовий модуль 8. Правове регулювання перевезення вантажів і 

пасажирів та капітального будівництва 

Тема 18. Правове регулювання перевезення вантажів і пасажирів 
Перевезення вантажів як вид господарської діяльності. Види транспорту в 

Україні. Правове становище транспортних організацій. Порядок вирішення спорів у 

сфері перевезень вантажів і пасажирів. Поняття, види і загальна характеристика 

транспортних договорів.  

Тема 19. Правове регулювання капітального будівництва 
Поняття капітального будівництва. Види капітального будівництва. Будівельне 

законодавство. Місце будівельних норм у системі будівельного законодавства. 

Способи та стадії капітального будівництва. 

Порядок отримання документів дозвільного характеру у сфері капітального 

будівництва. 

Загальна характеристика підрядних відносин у капітальному будівництві. 

Правове регулювання договору підряду на капітальне будівництво. Поняття, ознаки та 

види договору підряду на капітальне будівництво. Права та обов’язки сторін за 

договором. Передача та прийняття робіт. Розрахунки за договором. Гарантії якості у 

договорі будівельного підряду. Відповідальність підрядника. Відповідальність 

замовника. Позовна давність для вимог щодо неналежної якості робіт за договором 

підряду на капітальне будівництво. 

Відповідальність за правопорушення у сфері капітального будівництва. 

Змістовий модуль 9. Правове регулювання інвестиційної, інноваційної 

діяльності та комерційної концесії 

Тема 20. Правове регулювання інвестиційної та інноваційної діяльності 
Поняття інвестицій та інвестиційної діяльності. Види і форми інвестицій. 

Державне регулювання інвестиційної діяльності та управління у цій галузі суспільних 

відносин. Види інвестиційної діяльності. Суб’єкти та об’єкти інвестиційної 

діяльності. Форми інвестиційної діяльності. 

Поняття інновацій та інноваційної діяльності. Система законодавства про 

інноваційну діяльність.  

Поняття, суб’єкти та об’єкти інноваційних правовідносин. Заходи щодо 

стимулювання інноваційної діяльності. 

Тема 21. Правове регулювання комерційної концесії 
Поняття комерційної концесії. Зміст та сфера застосування комерційної 

концесії. Види комерційної концесії.  

Поняття, зміст, різновиди договорів комерційної концесії. Права та обов’язки 

сторін договору комерційної концесії. 

Змістовий модуль 10. Правове регулювання фінансової та страхової 

діяльності суб’єктів господарювання 

Тема 22. Правове регулювання фінансової діяльності суб’єктів 

господарювання  
Порядок відкриття рахунків суб’єктам господарювання у банках. Правовий 

режим вкладного (депозитного) рахунку, поточного рахунку, кореспондентського 

рахунку. Порядок та форми розрахунків у господарському обороті. Платіжні 
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доручення. Платіжні вимоги, платіжні вимоги-доручення. Розрахункові чеки. 

Розрахунки за акредитивами, вексельні розрахунки. 

Тема 23. Правове регулювання страхової діяльності 
Поняття страхової діяльності. Законодавство про страхову діяльність. Види 

страхування та страхових правовідносин за законодавством України.  

Правове становище учасників страхової діяльності: страховиків, страхових 

посередників (страхових агентів і страхових брокерів), аварійних комісарів, об’єднань 

страховиків. Ліцензування страхової діяльності. Державний нагляд за страховою 

діяльністю. Договори страхування в системі господарських договорів. 

Тема 24. Правові засади бухгалтерського обліку та аудиторської діяльності 

Поняття бухгалтерського обліку. Мета ведення бухгалтерського обліку. Основні 

принципи здійснення бухгалтерського обліку в господарських організаціях. Поняття 

та види облікових документів. Державне регулювання бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності. Поняття, порядок складання та подачі фінансової звітності. 

Поняття аудиторської діяльності. Зміст аудиторської діяльності. Правові засади 

здійснення аудиторської діяльності. Форми аудиторських послуг. Зміст аудиторських 

послуг. Суб’єкти аудиторської діяльності. 

Змістовий модуль 11. Правове регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. Спеціальні режими господарювання.  

Тема 25. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності 
Поняття, види зовнішньоекономічної діяльності. Ознаки зовнішньоекономічної 

діяльності. Принципи зовнішньоекономічної діяльності. Законодавство про 

зовнішньоекономічну діяльність. Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності. 

Правовий режим зовнішньоекономічної діяльності. Поняття, форми, види, державна 

реєстрація іноземних інвестицій. Гарантії і компенсації іноземним інвесторам. 

Поняття та ознаки зовнішньоекономічного договору. Правове регулювання 

зовнішньоекономічних договорів. Правила ІНКОТЕРМС у системі правового 

регулювання зовнішньоекономічних договорів. Види зовнішньоекономічних 

договорів. Форма зовнішньоекономічного договору. Зміст зовнішньоекономічного 

договору. Правове становище торгово-промислових палат. 

Тема 26. Спеціальні режими господарювання  
Поняття спеціальних (вільних) економічних зон. Правовий режим спеціальних 

(вільних) економічних зон. Управління господарською діяльністю у вільних 

економічних законах. Правове регулювання господарської діяльності на територіях 

пріоритетного розвитку.  Поняття концесії та концесійної діяльності. Особливості 

концесійної діяльності в Україні. Законодавство про концесійну діяльність. Суб’єкти і 

об’єкти концесійної діяльності. Поняття, умови, порядок укладання концесійного 

договору. Особливості господарської діяльності на кордоні та у Збройних Силах 

України.  
 

2.1 Тематичний план навчальної дисципліни «Господарське право» 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин для денної форми навчання    

Всього 

У тому числі    

Лек. Сем. Сам. роб.    
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1 2 3 4 5 6    

Змістовий модуль 1. Загальні положення про правове регулювання господарських відносин    

1 Поняття, види та загальні засади 

господарської діяльності 

8 1 1 6    

2 Господарське право як галузь права. 

Джерела господарського права  

12 1 1 10    

3 Основні напрями та форми участі 

держави і місцевого 

самоврядування у регулюванні 

господарської діяльності 

10 22 2 6    

 Разом за змістовим модулем 1 30 4 4 22    

Змістовий модуль 2. Правове становище суб’єктів господарських правовідносин. Майнові 

відносини у сфері господарювання 

   

4 Суб’єкти господарських 

правовідносин та суб’єкти 

господарювання 

9 1 1 7    

5 Загальні засади майнових відносин 

у сфері господарювання 

10 1 1 8    

 Разом за змістовим модулем 2 19 2 2 15    

Змістовий модуль 3. Правове становище окремих видів суб’єктів господарювання    

6 Підприємство як організаційна 

форма господарювання 

15 2 2 11    

7 Господарські товариства як суб’єкти 

господарського права 

12 1 1 10    

8 Правовий статус фізичних осіб-

підприємців та інших суб’єктів 

господарювання 

14 1 1 12    

 Разом за змістовим модулем 3 41 4 4 33    

 

Змістовий модуль 4. Господарські зобов’язання та господарські договори. Правове 

регулювання відносин у сфері економічної конкуренції та ціноутворення 

   

9 Правові основи захисту економічної 

конкуренції, захисту суб’єктів 

господарювання і споживачів від 

недобросовісної конкуренції 

10 2 2 6    
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10 Господарські зобов’язання. Загальні 

положення про господарські 

договори 

11 2 1 8    

11 Правове регулювання 

ціноутворення  

9 2 1 6    

  Разом за змістовим модулем 4 30 6 44 20    

Змістовий модуль 5. Інститути господарсько-правової відповідальності та банкрутства 

12 Відповідальність за 

правопорушення у сфері 

господарювання 

14 2 22 10 

13 Правове регулювання банкрутства 14 2 2 10 

 Разом за змістовим модулем 5 28 4 4 20 

Змістовий модуль 6. Правове регулювання господарсько-торгівельної діяльності, оренди та 

лізингу 

14 Галузі та види господарської 

діяльності. Господарсько-

торговельна діяльність 

14 2 22 10 

15 Оренда майна та лізинг 14 2 2 10 

 Разом за змістовим модулем 6 28 4 4 20 

Змістовий модуль 7. Правове регулювання біржової діяльності та комерційного 

посередництва 

16 Правове регулювання біржової 

діяльності 

14 2 2 10 

17 Комерційне посередництво 

(агентські відносини) у сфері 

господарювання 

14 2 2 10 

 Разом за змістовим модулем 7 28 4 4 2 20 

 

Змістовий модуль 8. Правове регулювання перевезення вантажів і пасажирів та капітального 

будівництва 

18 Правове регулювання перевезення 

вантажів і пасажирів 

14 2 2 10 

19 Правове регулювання 14 2 2 10 
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капітального будівництва 

 Разом за змістовим модулем 8 28 4 4 20 

Змістовий модуль 9. Правове регулювання інвестиційної, інноваційної діяльності та 

комерційної концесії 

20 Правове регулювання 

інвестиційної та інноваційної 

діяльності 

14 2 2 10 

21 Правове регулювання комерційної 

концесії 

14 2 2 10 

 Разом за змістовим модулем 9 28 4 4 20 

Змістовий модуль 10. Правове регулювання фінансової та страхової діяльності  

22 Правове регулювання фінансової 

діяльності суб’єктів 

господарювання 

14 2 2 10 

23 Правове регулювання страхової 

діяльності 

14 2 2 10 

24 Правові засади бухгалтерського 

обліку та аудиторської діяльності 

14 2 2 10 

 Разом за змістовим модулем 10 42 6 6 30 

Змістовий модуль 11. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Спеціальні 

режими господарювання 

25 Правове регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності 

14 2 2 10 

26 Спеціальні режими 

господарювання 

14 2 2 10 

  Разом за змістовим модулем 11 28 4 422 20 

 Усього годин за дисципліну 330 46 44 240    

 

 

2.2 Обсяг самостійної роботи 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Поняття, види та загальні засади господарської діяльності 6 

2 Господарське право як галузь права. Джерела господарського права 10 

3 Основні напрями та форми участі держави і місцевого самоврядування 

у регулюванні господарської діяльності 

6 

4 Суб’єкти господарських правовідносин та суб’єкти господарювання  7 

5 Загальні засади майнових відносин у сфері господарювання 8 

6 Підприємство як організаційна форма господарювання  11 

7 Господарські товариства як суб’єкти господарського права 10 
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8 Правовий статус фізичних осіб-підприємців та інших суб’єктів 

господарювання 

12 

9 Правові основи захисту економічної конкуренції, захисту суб’єктів 

господарювання і споживачів від недобросовісної конкуренції 

6 

10 Господарські зобов’язання. Загальні положення про господарські 

договори  

8 

11 Правове регулювання ціноутворення  6 

12 Відповідальність за правопорушення у сфері господарювання 10 

13 Правове регулювання банкрутства 10 

14 Галузі та види господарської діяльності. Господарсько-торговельна 

діяльність 

10 

15 Оренда майна та лізинг 10 

16 Правове регулювання біржової діяльності  10 

17 Комерційне посередництво (агентські відносини) у сфері 

господарювання 

10 

18 Правове регулювання перевезення вантажів і пасажирів 10 

19 Правове регулювання капітального будівництва 10 

20 Правове регулювання інвестиційної та інноваційної діяльності 10 

21 Правове регулювання комерційної концесії 10 

22 Правове регулювання фінансової діяльності суб’єктів господарювання 10 

23 Правове регулювання страхової діяльності 10 

24 Правові засади бухгалтерського обліку та аудиторської діяльності 10 

25 Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності 10 

26 Спеціальні режими господарювання 10 

 Разом  240 
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3 ТЕМАТИЧНІ ПЛАНИ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ТА 

ІНФОРМАЦІЙНІ ДЖЕРЕЛА 
 

Тема 1.  Поняття, види та загальні засади господарської діяльності  
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Принципи здійснення господарської комерційної діяльності.  

2. Обмеження у здійсненні підприємницької діяльності. 
3. Гарантії прав підприємців. 

4. Суб’єкти і форми здійснення некомерційної господарської діяльності.  

 

Теми для написання рефератів та есе: 
 

1. Економічні засади правового регулювання господарських відносин. 

2. Історія становлення та розвитку правового регулювання господарської сфери 

суспільного життя на українських землях. 
3. Правовий режим малого підприємництва в Україні.  

4. Державна підтримка суб'єктів малого та середнього підприємництва. 

5. Інститут бізнес-омбудсмена: український та зарубіжний досвід. 
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Тема 2. Господарське право як галузь права. Джерела господарського 

права 
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Місце господарського права в системі права України. 

2. Критерії розмежування відносин у сфері господарювання з іншими видами 

відносин.  
3. Поняття організаційно-господарських повноважень та їх суб'єкти. 

4. Правове регулювання внутрішньогосподарських правовідносин. 
5. Поняття правового господарського порядку.  

6. Конституційні основи правопорядку у сфері господарювання.  

7. Саморегулювання господарської діяльності: поняття, основні сфери, 

актуальний стан. 

8. Торгові звичаї як джерело господарсько-правового регулювання. 

9. Співвідношення господарсько-виробничих та цивільних правовідносин.  

 

Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Відмежування господарських правовідносин від суміжних правовідносин. 

2. Проблеми правового регулювання некомерційної господарської діяльності. 

3. Специфіка та різновиди організаційно-господарських відносин. 
4. Управління господарською діяльністю як категорія господарського права. 

5. Сучасні тенденції модернізації господарського законодавства. 

6. Досвід країн Європи з кодифікації господарського законодавства.  

7. Концепція комерційного (підприємницького) права в Україні та за кордоном. 

8. Історія розробки й прийняття Господарського кодексу України. 
9. Проблеми декодифікації господарського законодавства. 

10. Проблема неузгодженостей у цивільному та господарському законодавстві 

України. 

11.  Господарське право як комплексна галузь права.  
12. Перспективи розвитку господарського права як галузі права та галузі 

законодавства. 

13. Основні напрямки адаптації господарського законодавства до законодавства 

Європейського Союзу. 

14.  Значення господарського права в забезпеченні сталого розвитку. 

15. Договір у механізмі правового регулювання господарських відносин.   

16. Теорія адміністративно-господарського права. 
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Тема 3. Основні напрями та форми участі держави і місцевого 

самоврядування у регулюванні господарської діяльності 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Основні положення теорії економічного аналізу права. 

2. Поняття управління та організації господарської діяльності.  
 

Теми для написання рефератів та есе: 
 

1. Наукові теорії, що обґрунтовують необхідність державного регулювання 

економіки. 

2. Основні напрями економічної політики держави. 

3. Державна підтримка суб’єктів господарювання: поняття та форми. 

4. Реформування законодавства про ліцензування господарської діяльності в 

останні роки. 

5. Органи місцевого самоврядування як учасники відносин у сфері 

господарювання. 

6. Основні напрямки державного управляючого впливу на господарську 

діяльність в окремих галузях і сферах економіки (ІТ-сектор, будівельна галузь, 

сільське господарство тощо). 

7. Відповідальність у правовідносинах з ліцензування господарської діяльності. 

8. Функціонування центрів надання адміністративних послуг в Україні: правові 

основи, вимоги до матеріально-технічної бази та організації діяльності. 

9. Проблеми становлення законодавства про правове регулювання дозвільних 

відносин у сфері господарської діяльності. 

10. Основні проблеми системи нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності на сучасному етапі розвитку господарського законодавства. 

11. Засади правового регулювання контролю якості продукції (робіт, послуг). 

12. Правове забезпечення цифровізації української економіки. 

13. Дискусійні питання легалізації грального бізнесу в Україні. 

14. Роль органів місцевого самоврядування у розвитку підприємництва в 

територіальних громадах. 

15. Публічні закупівлі як засіб державного регулювання господарської 

діяльності. 

16. Зміни організаційно-господарських повноважень органів місцевого 

самоврядування в контексті реформи децентралізації. 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 
 

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. 

- 1996. - № 30. - Ст. 141. 
2. Закон України „Про державне регулювання виробництва і обігу спирту 



27 

 

етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів” 

від 19 грудня 1995 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. - № 46. - Ст. 

345. 

3. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України. – 2003. - № 

49 - 50. 

4. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. // Го лос України. – 2003. - № 45 - 

48. 

5. Закон України “Про кооперацію” від 10 липня 2003 р. // Урядовий кур’єр. – 

2003. - № 158. – 27 серпня.  

6. Закон України «Про державну підтримку сільського господарства України» від 

24 червня 2004 р. // Відомості Верховної Ради України. - 2004. - № 49. – Ст. 527. 

7. Закон України „Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності” від 6 

вересня 2005 р. // Урядовий кур’єр. – 2005. - № 188. – 5 жовтня.  

8. Закон України „Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності” від 5 квітня 2007 р. // Урядовий кур’єр. – 2007. - № 

113. – 27 червня. 

9. Закон України «Про заборону грального бізнесу в Україні» від 3 червня 2009 р. 

// Голос України. – 2009. - № 116. – 25 червня. 

10. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 р. // Офіційний вісник України. - 

2010. - № 92. – Ст. 3248. 

11. Закон України „Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері 

господарської діяльності” від 19 травня 2011 р. // Урядовий кур’єр. – 2011. - № 

134. – 26 липня. 

12. Закон України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього 

підприємництва в Україні» від 22 березня 2012 р. // Урядовий кур’єр. – 2012. - 

№ 85. – 16 травня. 

13. Закон України “Про адміністративні послуги” від 6 вересня 2012 р. // 

Відомості Верховної Ради. - 2013. - № 32. - Ст. 409. 

14. Закон України “Про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних 

галузях економіки з метою створення нових робочих місць” від 6 вересня 2012 

р. //Відомості Верховної Ради. - 2013. - № 32. - Ст. 410. 

15. Закон України “Про державну підтримку розвитку індустрії програмної 

продукції” від 16 жовтня 2012 р. // Відомості Верховної Ради. - 2013. - № 47. - 

Ст. 656. 
16. Закон України «Про стандартизацію» від 5 червня 2014 р. // Урядовий кур’єр. – 

2014. - № 121. – 9 липня. 

17. Закон України “Про державну допомогу суб'єктам господарювання” від 1 

липня 2014 р. // Відомості Верховної Ради.- 2014. - № 34. - Ст. 1173. 

18. Закон України “Про технічні регламенти та оцінку відповідності” від 15 січня 

2015 р. // Урядовий кур’єр. – 2015. - № 35. – 25 лютого.  

19. Закон України «Про ліцензування видів господарської діяльності» від 2 березня 

2015 р. // Урядовий кур’єр. – 2015. - № 64. – 8 квітня. 

20. Постанова Кабінету Міністрів України „Деякі питання надання державних 

платних (адміністративних) послуг, видачі документів дозвільного характеру” 

від 1 липня 2009 р. № 724 // Урядовий кур’єр. – 2009. - № 128. – 18 липня.  

21. Постанова Кабінету Міністрів України „Про затвердження переліку певних дій 

щодо провадження господарської діяльності або видів господарської діяльності, 



28 

 

які не можуть провадитися на підставі подання декларації відповідності 

матеріально-технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства” 

від 25 серпня 2010 р. № 725 // Урядовий кур’єр. – 2010. - № 157. – 27 серпня. 
22. Постанова Кабінету Міністрів України „Про затвердження переліку органів 

ліцензування та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов 

Кабінету Міністрів України” від 5 серпня 2015 р. № 609 // Офіційний вісник 

України. – 2015. - № 68. – Ст. 2232. 

23. Постанова Кабінету Міністрів України „Деякі питання набуття права на 

провадження певних дій щодо здійснення господарської діяльності або видів 

господарської діяльності за декларативним принципом” від 7 грудня 2016 р. № 

922 // Урядовий кур’єр. – 2016. - № 233. - 10 грудня. 
24. Рішення Європейського Суду з прав людини від 27 червня 2019 р. у справі 

“ТОВ “Світ розваг” та інші проти України” // Право України. - 2019. - № 8. - С. 

297 — 300.  

25. Апанасенко К.І. Актуальні питання функціонування центрів надання 

адміністративних послуг і дозвільних центрів // Розумовські зустрічі: збірник 

наукових праць / Інститут законодавства Верховної ради України; Український 

інститут національної пам’яті; Дніпропетровський регіональний інститут 

державного управління Національної академії державного управління при 

Президентові Україні; Сіверський центр післядипломної освіти; Сіверський 

інститут регіональних досліджень. – Чернігів: Сіверський центр 

післядипломної освіти, 2015. – Вип. 2. – 230 с. - C. 64 — 74. 

26. Апанасенко К.І. Господарська компетенція органів місцевого самоврядування і 

реформи останніх років // Вісник господарського судочинства. - 2014. - № 1. –

С. 125 135. 
27. Апанасенко К.І. Державне регулювання та нагляд (контроль) у сфері 

господарської діяльності: навч. посіб. / К. І. Апанасенко ; Міністерство освіти і 

науки України, Чернігівський національний технологічний університет. - 

Чернігів : ЧНТУ, 2018. - 275 с.  

28. Апанасенко К.І. Дозвільна система у сфері господарської діяльності: науково-

практичний коментар Закону України «Про дозвільну систему у сфері 

господарської діяльності»: законодавство: судова практика: наук.-практ. посіб. / 

К.І. Апанасенко. – К.: Юрінком Інтер, 2012. – 312 с. 

29. Апанасенко К.І. Зміни організаційно-господарських повноважень органів 

місцевого самоврядування: тенденції останнього десятиліття / К. І. Апанасенко 

// Вісник господарського судочинства. - 2011. - № 4. - С.120-128. 

30. Апанасенко К. І. Нормативно-правова база технічного регулювання у сфері 

господарювання: питання класифікації / К. І. Апанасенко // Вісник 

господарського судочинства. - 2010. - № 4. - С. 119-125. 

31. Апанасенко К.І. Про джерела правового регулювання дозвільних відносин у 

сфері господарської діяльності // Економіка та право. Серія “Право”. - 2019. - 

№3. - С. 3 — 23. 

32. Апанасенко К. І. Про джерела правового регулювання дозвільних відносин у 

сфері господарської діяльності // Економіка та право. Серія “Право”. - 2019. - № 

3.  



29 

 

33. Апанасенко К.І. Форми субсидування (державної підтримки) окремих галузей 

економіки / К. І. Апанасенко // Вісник господарського судочинства. - 2011. - № 

5. - С.123-132. 

34. Апанасенко К.І. Юридична природа дозвільних відносин у сфері господарської 

діяльності / К. І. Апанасенко// Вісник господарського судочинства. - 2011. - № 

6. - С.128-137. 

35. Апаров А.М., Онищенко О.М. Господарське право України. Підручники та 

навчальні посібники. Том 1: Загальна частина / А. М. Апаров, О. М. Онищенко. 

–К.: Видавництво Істина, 2016. – 452 с. 

36. Ашихміна О. Органи місцевого самоврядування як учасники відносин у сфері 

господарювання / О. Ашихміна // Підприємництво, господарство і право. – 

2012. - №9. 

37. Баженова А. Реформування нормативно-правового регулювання ліцензування 

господарської діяльності / А. Баженова // Підприємництво, господарство і 

право. – 2017. - № 6. - С. 104-108. 

38. Бакалінська О. Правове регулювання державної допомоги суб'єктам 

господарювання / О. Бакалінська // Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, 

право. - 2017. - № 3. - С. 24-33. 
39. Безух О. Технічне регулювання у сфері господарювання / О. Безух // Право 

України. - 2018. - № 5. -  С. 30 - 45.  

40. Бекірова Е. Правова природа інституту ліцензування певних видів 

господарської діяльності /  Е.  Бекірова // Підприємництво, господарство і 

право. - 2007. - № 10. - С. 95-97. 

41. Богдан А.Й. Порівняльна характеристика регулювання надання державної 

підтримки сільськогосподарським виробникам у законодавстві України і ЄС / 

А.Й. Богдан // Вісник господарського судочинства. – 2009. - №6. – С. 116 – 122. 

42. Вільямсон О.Е. Економічні інституції капіталізму: фірми, маркетинг, укладання 

контрактів / О.Е. Вільямсон. - Київ : АртЕк, 2001. - 457 с. 

43. Вінник О.М. Господарське право : курс лекцій (загальна частина) / О.М. 

Вінник. - Київ: Видавництво Ліра-К, 2018. - 240 с.  
44. Вінник О.М. Правове регулювання корпоративних відносин в умовах 

громадянського суспільства та цифровізації / О.М. Вінник // Юридична Україна. 

- 2018. - № 3-4 (183-184). - С. 90-99. 

45. Вінник О.М. Цифровізація економіки: проблеми нормативно-правового 

забезпечення / О.М. Вінник // Юридична Україна. - 2018. - № 1-2 (181-182). -  С. 

43-51.  

46. Воловик О.А. Погляд на право і розвиток економіко-правового дискурсу: 

монографія / О.А. Воловик. - К.: Юрінком Інтер, 2014. - 272 с. 
47. Гамбург І. Формування та розвиток законодавства про технічне регулювання 

господарської діяльності / І. Гамбург // Підприємництво, господарство і право. 

– 2007. - № 6. – С. 16 – 19. 

48. Господарське право: навч. посіб. для підгот. до іспитів / В. С. Мілаш. - Харків: 

Право, 2015. - 328 с. 

49. Господарське право: Підручник / За ред. О. П. Подцерковного. – Х.: Одіссей, 

2010. – 640 с. 



30 

 

50. Джабраілов Р., Малолітнева В. Публічні закупівлі як засіб державного 

регулювання господарської діяльності та реалізації цілей сталого розвитку // 

Право України. - 2019. - № 8. - С. 47 — 64. 

51. Деревянко Б.В. Нові види господарської діяльності як резерв розширення 

предмета регулювання господарським законодавством // Правове забезпечення 

соціально-економічного розвитку: стан та перспективи: Матеріали 

Всеукраїнської науково-практичної конференції, присвяченої 35-річчю кафедри 

господарського права Донецького національного університету імені Василя 

Стуса (м. Вінниця, 11-12 жовтня 2019 р.). Наук. ред. А.Г. Бобкова, А.М. 

Захарченко. - Вінниця: ТОВ Віндрук, 2019. - 254 с. - С. 80-81. 
52. Добровольська В. Засоби державного регулювання підприємницької діяльності 

/ В. Добровольська // Підприємництво, господарство і право. – 2006. - № 2. – С. 

89 – 91.  

53. Захарченко А.М. Господарська компетенція місцевих державних адміністрацій: 

Автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.04 / А. М. Захарченко; НАН України. Ін-

т екон.-прав. дослідж. — Донецьк, 2007. — 20 с. 

54. Зельдіна О.Р. Податкові пільги як складова інвестиційної привабливості 

України / О. Р. Зельдіна, В. В. Гришко // Юридична Україна  - 2018. - № 1-2 

(181-182). -  С. 52-58.  

55. Компетенція місцевих органів виконавчої влади, регіональних і міських органів 

місцевого самоврядування у сфері господарювання / НАН України, Ін-т 

економіко-прав. дослідж.; упоряд. О. О. Ашурков та ін.; за заг. ред. В. К. 

Мазутова. – К.: Юрінком Інтер, 2010. – 320 с. 

56. Контроль і перевірки у сфері господарської діяльності: коментар законодавства, 

нормативно-правові акти, судова практика // Бюлетень законодавства і 

юридичної практики України. – 2011. - № 2. 

57. Кравець І. Ретроспектива інституту суб'єктів організаційно-господарських 

повноважень в Україні / І. Кравець // Підприємництво, господарство і право. – 

2006. - №10. – С. 35 – 38. 
58. Кравець І.М. Правове становище суб’єктів організаційно-господарських 

повноважень: монографія / І. М. Кравець. - К.: Юрінком Інтер, 2010. – 240 с. 

59. Крупка Ю. М. Ліцензування господарської діяльності в Україні. Коментар 

законодавства. Судова практика / Ю.М. Крупка // Бюлетень законодавства і 

юридичної практики України. – 2010. - № 1. 

60. 46. Крупчан О., Перепелюк В. Напрями удосконалення процедури видачі 

ліцензії на здійснення певного виду господарської діяльності / О. Крупчан,  В. 

Перепелюк// Юридична Україна. – 2008. - № 5. 
61. Кулага Е. Правове забезпечення інституційних перетворень у системі 

технічного регулювання в Україні / Е. Кулага // Підприємництво, господарство і 

право. - 2015. - № 11 (239). - С. 12-16.  

62. Кулакова Є.В. Господарська компетенція обласних рад та обласних державних 

адміністрацій: автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.04 / Є. В. Кулакова ; НАН 

України, Ін-т екон.-прав. дослідж. — Донецьк, 2009. — 20 с.  

63. Ліллемяе О. Концепція поняття "державна допомога" / О. Ліллемяе // Право 

України. - 2018. - № 5. -  С. 46-59.  

64. Ліллемяе О.Е. Господарсько-правове забезпечення державної допомоги 

суб'єктам господарювання: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.04 



31 

 

/ Ліллемяе Олена Едуардівна; НАН України, Ін-т екон.-прав. дослідж. - Київ, 

2017. - 20 с. 

65. Мілаш В.С. До питання про господарсько-правове забезпечення цифровізації 

економіки // Правове забезпечення соціально-економічного розвитку: стан та 

перспективи: Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, 

присвяченої 35-річчю кафедри господарського права Донецького національного 

університету імені Василя Стуса (м. Вінниця, 11-12 жовтня 2019 р.). Наук. ред. 

А.Г. Бобкова, А.М. Захарченко. - Вінниця: ТОВ Віндрук, 2019. - 254 с. - С. 133-

135. 

66. Науково-практичний коментар Господарського кодексу України: 3-тє вид., 

перероб. і допов. / За заг. ред. В.С. Щербини, Н.Б. Пацурії. – К.: Юрінком Інтер, 

2019. - 816 с. 

67. Попелюк В.П. Правове регулювання відносин контролю у сфері 

господарювання: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.04 / В. П. Попелюк ; 

Нац. ун-т "Одес. юрид. акад.". — О., 2011. — 18 с.  

68. Рогозян Ю.С. Аналіз джерельної бази з питань стимулювання підприємницької 

діяльності/ Ю.С. Рогозян // Економіка та право. Серія “Право”. - 2015. - № 2 

(41). - С. 31 — 37. 

69. Розовский Б.Г. Рынок в ожидании эпохи социализма оцифрованной экономики: 

монография. - Северодонецк, 2019.  
70. Сакоян Д. Правове регулювання розроблення державних стандартів України /  

Д. Сакоян // Право України. – 2007. - № 9. – С. 27 — 31. 

71. Сакоян Д.І. Правове регулювання стандартизації в промисловості: автореф. дис. 

... канд. юрид. наук (12.00.04) / Д. І. Сакоян. – К.: МАУП, 2011. – 18 с. 

72. Устименко В.А. Экономико-правовые основы осуществления децентрализации 

в Украине / В.А. Устименко // Економіка та право. Серія “Право”.  - 2017. - № 1 

(46). - С. 17 — 23. 

73. Шабанов Р. Щодо поняття господарсько-правових засобів державного 

регулювання економіки за законодавством України / Р. Шабанов, М. Ждан // 

Підприємництво, господарство і право . - 2016. - № 11. - С. 84-88. 

74. Шаповалова О. Принципи інституціоналізації цифрової інфраструктури 

контролю у сфері господарювання / О. Шаповалова // Право України. - 2019. - 

№ 8. - С. 94 — 106. 

75. Шпомер А.І. Ліцензування господарської діяльності (господарсько-правовий 

аспект) / А.І. Шпомер. – Автореф. дис... канд. юрид. наук (12.00.04). – К.: 

Київський національний університет ім. Т. Шевченка, 2006. – 20 с.  

76. Щербина В. С. Господарське право: підручник / В. С. Щербина. — 6-те вид., 

перероб. і допов. — К. : Юрінком Iнтер, 2013. — 640 с. 

77. Щербина В.С. Органи державної влади та органи місцевого самоврядування як 

учасники відносин у сфері господарювання / В.С. Щербина // Вісник 

господарського судочинства. – 2008. - № 1. – С. 111 – 117. 

78. Щербина В.С. Суб’єкти господарського права: монографія / В. С. Щербина. – 

К.: Юрінком Інтер, 2008. 
 

 

Тема 4. Суб’єкти господарських правовідносин та суб’єкти господарювання 
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Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Категорія „господарська правосуб’єктність”: поняття, сутність, зміст. 
2. Поняття і порядок формування статутного капіталу суб'єкта господарювання. 

3. Поняття легалізації господарської діяльності. 

4. Правовий статус відокремлених структурних підрозділів суб’єктів 

господарювання.  

5. Вимоги щодо написання найменування суб’єктів господарювання.  
 

Теми для написання рефератів та есе: 
 

1. Порядок електронної реєстрації підприємців. 

2. Корпоративні відносини як особливий вид господарських відносин. 

3. Правові проблеми й шляхи боротьби з нелегальною господарської діяльністю. 

4. Перспективи зміни організаційно-правових форм господарювання. 

5. Правовий режим функціонування Єдиного державного реєстру юридичних 

осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, порядок 

отримання інформації з Реєстру.  

6. Роль Антимонопольного комітету України у процесі створення та 

припинення діяльності суб’єктів господарювання.  
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47. Щербина В. С. Господарське право: підручник / В. С. Щербина. — 6-те вид., 

перероб. і допов. — К. : Юрінком Iнтер, 2013. — 640 с. 

48. Щербина В.С. Органи державної влади та органи місцевого самоврядування як 

учасники відносин у сфері господарювання / Щербина В.С. // Вісник 

господарського судочинства. – 2008. - № 1. – С. 111 – 117. 

49. Щербина В.С. Суб’єкти господарського права: монографія / Щербина В.С. – К.: 

Юрінком Інтер, 2008. 
 
 

Тема 5. Загальні засади майнових відносин у сфері господарювання 

 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Проблеми категорії колективної власності. 

2. Правовий режим державного майна. 

3. Правовий режим комунального майна. 

4. Особливості управління державним та комунальним секторами економіки.  

5. Правові засади оцінки майна і майнових прав. 

6. Порядок відчуження об’єктів державної власності. 
 

 

Теми для написання рефератів та есе: 
 

1. Особливості правового режиму майна Національної академії наук України, 

галузевих академій наук.  

2. Правовий режим майна Збройних Сил України. 

3. Зміни правового режиму державного майна в останнє десятиліття. 

4. Зміни в законодавстві, що визначає правовий режим комунального майна, в 

останні роки. 

5. Особливості правового режиму майна спільної власності територіальних 

громад сіл, селищ, міст. 

6. Передача об’єктів права державної та комунальної власності як підстава 

виникнення й припинення права державної та комунальної власності.  
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7. Історія формування інституту комунальної власності в українському 

законодавстві. 

8. Дискусія щодо права господарського відання та оперативного управління як 

належних речових прав у сучасних умовах господарювання. 

9. Особливості управління корпоративними правами держави. 
 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 
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Відомості Верховної Ради України. — 1997. — № 24. — Ст. 170. 
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України між загальнодержавною (республіканською) власністю і власністю 

адміністративно-територіальних одиниць (комунальною власністю)” від 5 

листопада 1991 р. № 311 // Зібрання постанов Уряду України. – 1991. - № 12. – 

Ст. 124. 

11. Постанова Кабінету Міністрів України „Про затвердження Методики оцінки 

вартості об'єктів оренди, Порядку викупу орендарем оборотних матеріальних 

засобів та Порядку надання в кредит орендареві коштів та цінних паперів” від 10 

серпня 1995 р. № 629 // Урядовий кур’єр. – 1995. - № 145 – 146. – 28 вересня. 
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Апанасенко // Підприємництво, господарство і право. – 2005. - № 9. – С. 52 – 54. 
28. Апанасенко К.І. Комунальний сектор економіки: генезис, зміст та значення 
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тенденції останніх років / Апанасенко К.І. // Вісник Київського національного 
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48. Субботенко О. Проблематика правомочності здійснення права власності 

обласними та районними радами щодо майна спільної власності територіальних 

громад сіл, селищ, міст відповідної адміністративно-територіальної одиниці / О. 

Субботенко // Підприємництво, господарство і право. – 2017. - № 3. - С. 73-76. 
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Тема 6. Підприємство як організаційна форма господарювання  
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Особливості правового становища фермерських господарств. 

2. Правовий статус підприємств з іноземними інвестиціями та іноземних 

підприємств.  

3. Правовий статус підприємств релігійних організацій та громадських об’єднань.  

4. Приватне підприємство як суб’єкт корпоративних правовідносин. 
 

Теми для написання рефератів та есе: 
 

1. Порядок проведення конкурсного відбору керівників державних підприємств. 

2. Правовий статус і державна підтримка сільськогосподарських виробничих та 

обслуговуючих кооперативів. 

3.  Правовий статус інноваційних підприємств. 

4. Правове регулювання членських відносин у виробничих кооперативах. 

5. Асоційовані суб'єкти господарювання і дочірні підприємства. 
 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 
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3. Декрет Кабінету Міністрів України “Про впорядкування діяльності суб’єктів 

підприємницької діяльності, створених за участю державних підприємств” від 31 

грудня 1992 р. № 24 – 92 // Відомості Верховної Ради України. - 1993. -   № 11. - Ст. 

94. 

4. Закон України “Про режим іноземного інвестування” від 19 березня 1996 р. // 

Голос України. – 1996. - № 77. – 25 квітня. 



40 

 

5. Закон України  “Про місцеве самоврядування в Україні” від 21 травня 1997 р. // 

Відомості Верховної Ради України. — 1997. — № 24. — Ст. 170. 

6. Закон України «Про сільськогосподарську кооперацію» від 17 липня 1997р. // 

Відомості Верховної Ради України. - 1997. - №39. - Ст.261. 
7. Закон України «Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних 

парків» від 16 липня 1999 р. (в редакції Закону від 12 січня 2006 р.) // Офіційний 

вісник України. – 2006. - № 5. – Ст. 207. 

8. Закон України «Про інноваційну діяльність» від 4 липня 2002 р. // Офіційний 

вісник України. – 2002. - № 31. – Ст. 1447. 

9. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України. – 2003. - № 

49 - 50. 
10. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України. – 2003. - № 45 — 

48. 

11. Закон України “Про фермерське господарство” від 19 червня 2003 р. // 

Офіційний вісник України вiд 01.08.2003. - 2003. - № 29. – Ст. 1438. 

12. Закон України “Про кооперацію” від 10 липня 2003 р. // Урядовий кур’єр. – 2003. - 

№ 158. – 27 серпня.  

13. Закон  України „Про громадські об’єднання” від 22 березня 2012 р. // Урядовий 

кур’єр. – 2012. - № 21. – 13 червня.  

14. Закон  України „Про організації роботодавців, їх об’єднання, права і гарантії їх 

діяльності” від 22 червня 2012 р. // Урядовий кур’єр. – 2012. - №31. – 22 серпня. 

15. Постанова Кабінету Міністрів України „Про затвердження Порядку видачі, 

обліку і погашення векселів, виданих під час ввезення в Україну майна як 

внеску іноземного інвестора до статутного фонду підприємства з іноземними 

інвестиціями, а також за договорами (контрактами) про спільну інвестиційну 

діяльність, та сплати ввізного мита у разі відчуження цього майна” від 7 серпня 

1996 р. № 937 // Урядовий кур’єр. – 1996. - № 154 - 155. – 17 серпня. 
16. Постанова Кабінету Міністрів України „Про Типовий статут казенного 

підприємства” від 16 червня 1998 р. № 914 // Офіційний вісник України. – 1998. 

- № 24. – Ст. 891. 

17. Постанова Кабінету Міністрів України “Про нормативно-правові акти щодо 

забезпечення реалізації Закону України “Про спеціальний режим інноваційної 

діяльності технологічних парків” від 17 грудня 1999 р. №2311 // Офіційний вісник 

України. – 1999. - № 51. – Ст. 2534. 

18. Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про 

Комісію з організації діяльності технологічних парків та інноваційних структур 

інших типів» від 6 серпня 2003 р. № 1219 // Офіційний вісник України. – 2003. - № 

32. – Ст. 1706. 

19. Постанова Кабінету Міністрів України „Деякі питання організації діяльності 

технологічних парків” від 29 листопада 2006 р. № 1657 // Урядовий кур’єр. – 2006. 

- № 235. – 13 грудня. 

20. Постанова Кабінету Міністрів України „Про затвердження Порядку проведення 

конкурсного відбору керівників державних суб’єктів господарювання” від 3 

вересня 2008 р. № 777 // Урядовий кур’єр. – 2008. - № 177. – 24 вересня. 

21. Постанова Кабінету Міністрів України „Деякі питання надання державної 

підтримки сільськогосподарським обслуговуючим кооперативам” від 19 серпня 

2009 р. № 1014-р // Урядовий кур’єр. – 2009. - № 175. – 24 вересня. 



41 

 

22. Постанова Кабінету Міністрів України „Про затвердження Порядку укладення 

державними підприємствами, установами, організаціями, а також господарськими 

товариствами, у статутному капіталі яких частка держави перевищую 50 відсотків, 

договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління 

майном” від 11 квітня 2012 р. № 296 // Урядовий кур’єр. – 2012. - № 72. – 20 

квітня. 

23. Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України „Про 

затвердження Порядку складання, затвердження та контролю виконання 

фінансового плану суб’єкта господарювання державного сектору економіки” 

від 2 березня 2015 р. № 205 //  Офіційний вісник. - 2015. - № 24. - Ст. 691. 

24. Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України „Про затвердження 

примірних статутів державного комерційного підприємства і казенного 

підприємства” від 26 липня 2012 р. № 870 // http: rada.gov.ua. 

25. Александров Д. Законодавче конструювання інноваційних компаній: поста-

новка питання // Підприємництво, господарство і право. – 2007. - № 9. – С. 113 

– 116. 

26. Алексеева Ю. Частное предприятие как субъект корпоративных отношений / 

Алексеева Ю.  // Підприємництво, господарство і право. – 2006. - № 12. – С. 125 – 

128. 

27. Вінник О.М. Господарське право: курс лекцій (загальна частина).  - Київ: 

Видавництво Ліра-К, 2018. - 240 с.  

28. Господарський кодекс України. Науково-практичний коментар / За ред. Коссака 

В.М. – К.: Алерта; КНТ; ЦУЛ, 2010. – 672 с. 

29. Григор’єва Х. Правові засади надання поворотної фінансової підтримки 

фермерським господарствам в Україні / Х. Григор’єва // Підприємництво, 

господарство і право. - 2017. - № 2. - С. 105-109. 

30. Грудницкая С. Проблемы совершенствования правового статуса 

государственных предприятий / С. Грудницкая // Підприємництво, господарство 

і право. – 2012. - № 1, 2.   

31. Грудницкая С. Экономико-правовая сущность и понятие предприятия на 

современном этапе / С. Грудницкая // Підприємництво, господарство і право. – 

2010. - №11. – С. 57 – 61; Підприємництво, господарство і право. – 2010. - № 12. – 

С.3 – 7. 

32. Гула О. Перетворення приватного підприємства на приватне товариство: шляхи 

вдосконалення організаційно-правової форми підприємництва / О. Гула // 

Підприємництво, господарство і право. – 2003. - № 4. –    С. 82 – 84. 

33. Загнітко О., Малига В. Правовий статус підприємств колективної власності / О. 

Загнітко, В. Малига // Право України. – 2005. - № 2. – С. 43 – 47. 

34. Зубатенко О. Деякі аспекти правового статусу кооперативу як учасника 

господарських відносин / О. Зубатенко // Підприємництво, господарство і 

право. – 2009. -   № 9. – С. 80 – 82. 

35. Єрмоленко В. Майнове становище фермерського господарства як суб’єкта 

аграрно-майнових правовідносин / В. Єрмоленко // Підприємництво, господарство 

і право. – 2007. -   № 11. – С. 59 – 62. 

36. Коваленко Т. Новели законодавства про фермерські господарства : позитивні та 

негативні аспекти / Т. Коваленко // Юридична Україна. - 2016. - № 7-8. - С. 30-37. 



42 

 

37. Коверзнев В. Правова природа членських відносин у виробничих кооперативах 

// Юридична Україна. – 2012. - № 2.- С. 78 – 86. 

38. Коверзнев В.О. Господарсько-правовий статус виробничих кооперативів: 

монографія / В.О. Коверзнев. - К.: Видавничий Дім “Слово”, 2013. - 232 с. 
39. Корпоративне право України: навч. посіб. / упоряд.: І. В. Тетарчук, Т. Є. Дяків. - 

К. : ЦУЛ, 2018. - 255 с.  

40. Корпоративне право: навчальний посібник. За заг. ред. О.В. Гарагонича, С.М. 

Грудницької. - К.: Видавничий Дім “Слово”, 2014. - 344 с. 

41. Кравчук В. М. Засновник – підприємство: сутність взаємовідносин / В.М. Кравчук 

// Право України. – 1998. - № 8. – С. 103 – 108. 

42. Лушпаєв С. Правове становище сімейного фермерського господарства: окремі 

питання / С. Лушпаєв // Підприємництво, господарство і право. - 2017. - № 3. - 

С. 107-110. 

43. Любімов І.М. Правовий статус державних підприємств: автореф. дис. ...канд. 

юрид. наук : 12.00.04 / І.М. Любімов; НАН України, Ін-т екон.-прав. дослідж. - 

Донецьк, 2010. - 19 с. 

44. Машковська Л.В. Правовий статус некомерційних суб'єктів господарювання : 

автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.04 / Л.В. Машковська; Нац. ун-т "Одес. 

юрид. акад.". - О., 2012. - 18 c.   

45. Мілаш В.С. Господарське право: Курс лекцій: У 2 ч. – Ч. 1. / Мілаш В.С. // – Х.: 

Право, 2008. – 496 с. 
46. Науково-практичний коментар Господарського кодексу України: 3-тє вид., перероб. 

і допов. / За заг. ред. В.С. Щербини, Н.Б. Пацурії. – К.: Юрінком Інтер, 2019. - 816 

с. 

47. Переверзєва Л. Поняття “дочірнє підприємство” / Л. Переверзєва // 

Підприємництво, господарство і право. – 2012. - № 4.  

48. Похиленко І. Поняття фермерського гсоподарства як організаційно-правової 

форми суб’єктів малого підприємництва / І. Похиленко // Підприємництво, 

господарство і право. – 2007. -   № 11. – С. 56 – 58. 

49. Саніахметова Н.О.Підприємницьке право: Суб'єкти підприємництва. Креди-

тування. Оренда. Лізинг. Зовнішньоекономічна діяльність. Інвестиції. 

Антимонопольне законодавство. Захист від недобросовісної конкуренції. Реклама: 

Навч. посібник. 3-є вид., перероб. і доп. / Н.О. Саніахметова. - К.: А.С.К., 2005. - 

912 с. 
50. Лукач І.В. Правове становище холдингових компаній за законодавством України: 

Автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.04 / І.В. Лукач; Київ. нац. ун-т ім. 

Т.Шевченка. — К., 2007. — 18 с. 

51. Уркевич В., Браніцький О. Окремі правові питання створення фермерських 

господарств / В. Уркевич, О. Браніцький // Підприємництво, господарство і 

право. – 2011. -  № 3. – С. 160 –162. 

52. Хахулин В., Алексеева Ю. Легальное определение частного предприятия в 

Украине / Хахулин В // Підприємництво, господарство і право. – 2007. -   № 1. – 

С. 87 – 90. 
53. Чевичалова Ж.В. Правова природа дочірнього підприємства: автореф. дис... 

канд. юрид. наук: 12.00.04 / Ж.В. Чевичалова ; Нац. юрид. акад. України ім. 

Я.Мудрого. — Х., 2008. — 20 с. 

http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_81/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=Любімов%2CІванМиколайович


43 

 

54. Черненко О. Особливості правового статусу казенних підприємств за 

законодавством України / О. Черненко // Підприємництво, господарство і право. 

– 2010. - № 2. – С. 66- 69. 

55. Черненко О.А. Організаційно-правові форми державного підприємства: дис. 

...канд. юрид. наук: 12.00.04 / Черненко Олена Анатоліївна ; НДІ приват. права і 

підприємництва Нац. акад. прав. наук України. - К., 2011. - 200 с. 

56. Щербина В. С. Господарське право: підручник / В. С. Щербина. — 6-те вид., 

перероб. і допов. — К. : Юрінком Iнтер, 2013. — 640 с. 

57. Щербина В.С. Суб’єкти господарського права: монографія / Щербина В.С. – К.: 

Юрінком Інтер, 2008. 

 

 

Тема 7. Господарські товариства як суб’єкти господарського права 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Права й обов’язки учасників господарських товариств. 

2. Особливості управління господарськими товариствами. 

3. Особливості прав та обов'язків акціонерів. 

4. Види вкладів до  статутних фондів господарських товариств та особливості 

їх правового режиму.  

5. Відповідальність учасників товариств за невиконання своїх обов’язків щодо 

участі в діяльності господарського товариства.  

6. Правонаступництво у правах учасника господарського товариства. 

7. Розрахунок з учасником у разі виходу його з господарського товариства. 

 

Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Історія формування інституту господарських товариств. 

2. Порядок збільшення (зменшення) розміру статутного капіталу господарського 

товариства. 

3. Правовий статус акціонерів (права, обов’язки, відповідальність).  

4. Правовий режим дивідендів. 

5. Правовий режим інформації про акціонерне товариство та товариства з 

обмеженою і додатковою відповідальністю.  

6. Переважне право на придбання акцій: практичні аспекти використання. 
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Тема 8. Правовий статус фізичних осіб-підприємців та інших суб’єктів 

господарювання 

 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Обмеження господарської правосуб'єктності фізичних осіб-підприємців. 

2. Види й організаційно-правові форми об'єднань підприємств. 

3. Майнові відносини в об’єднанні підприємств. 

4. Правове становище кредитних спілок. 
 

Теми для написання рефератів та есе: 
 

1. Форми участі громадських об'єднань у господарських відносинах. 

2. Проблеми права власності на майно фізичної особи – підприємця.  

3. Механізми створення асоційованих суб’єктів господарювання. 

4. Форми об’єднання інтересів підприємств у світовій практиці. 

5. Правове становище дочірніх підприємств. 
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22. Чевичалова Ж. Правовий статус дочірнього підприємства як самостійної 

організаційно-правової форми юридичної особи / Ж. Чевичалова // 

Підприємництво, господарство і право. – 2005. - № 5. – С. 72 – 75. 

23. Щербина В. С. Господарське право: підручник / В. С. Щербина. — 6-те вид., 

перероб. і допов. — К. : Юрінком Iнтер, 2013. — 640 с. 

 

 

Тема 9. Правові основи захисту економічної конкуренції, захисту 

суб’єктів господарювання і споживачів від недобросовісної конкуренції 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Поняття і види природних монополій.  

2. Порядок оскарження рішень органів Антимонопольного комітету України. 

3. Правове регулювання відносин у сфері реклами. 

4. Правовий режим комерційної таємниці. 
 

Теми для написання рефератів та есе: 

 
1. Антиконкурентні узгоджені дії суб’єктів господарювання. 

2.  Зловживання монопольним (домінуючим) становище на ринку.  

3. Антиконкурентні дії органів влади, органів місцевого самоврядування, 

органів адміністративно-господарського управління та контролю.  

4. Обмежувальна та дискримінаційна діяльність суб’єктів господарювання 

та об’єднань.  

5. Правопорушення щодо антимонопольних органів.  

6. Концентрація без дозволу антимонопольних органів як вид 

господарських правопорушень.  

7. Конкурентна політика в Україні. 

8. Адаптація конкурентного законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу. 

9. Правове регулювання функціонування природних монополій в Україні. 

10. Проблеми захисту прав споживачів при спотворенні конкуренції. 

11. Проблемні аспекти поняття недобросовісної конкуренції. 

12. Порядок проведення перевірок додержання законодавства про захист 

економічної конкуренції. 

13. Правова регламентація конкуренції в зарубіжних країнах.  

14. Судова практика у справах про порушення законодавства про захист від 

недобросовісної конкуренції. 

15. Судова практика у справах про зловживання монопольним (домінуючим) 

становищем на ринку. 

16. Судова практика у справах про антиконкурентні узгоджені дії. 

 
Рекомендована література та нормативно-правові акти: 
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Тема 10. Господарські зобов’язання. Загальні положення про господарські 

договори 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 
7. Підстави виникнення та припинення господарських зобов’язань.  

8. Розірвання господарських зобов’язань. 
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9. Функції господарського договору.  

10. Модифікації письмової форми господарського договору (повна, скорочена, 

нотаріальна, електронна). 

11. Правове регулювання односторонньої відмови від виконання господарського 

зобов’язання.  

12. Визнання господарського договору недійсним: підстави і правові наслідки. 

13. Поняття договорів у галузі державно-приватного партнерства. 

 
Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Історія становлення категорії господарського договору.  

2. Соціально-комунальні та публічні зобов’язання суб’єктів господарювання. 

3. Поняття, види, особливості організаційно-господарських зобов’язань.  

4. Правове регулювання публічних закупівель. 

5. Співвідношення цивільного і господарського договору. 

6. Державно-приватне партнерство в окремих галузях економіки: правове 

забезпечення. 

7. Конкурентні способи укладення господарських договорів. 

8. Укладення договорів за допомогою електронних технологій.  

9. Концепція комерційного договору. 

10. Категорія неукладеного договору. 

11. Правове регулювання договорів з публічним інтересом.  

12. Проблемні питання судової практики визнання господарських договорів 

недійсними. 
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Тема 11. Правове регулювання ціноутворення  
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1.  Способи державного регулювання цін і тарифів. 

2.  Контроль за дотриманням дисципліни цін.  

 

Теми для написання рефератів та есе: 
 

1. Особливості ціноутворення у сфері будівництва.  

2. Тарифоутворення у житлово-комунальній сфері. 

3. Ціноутворення у сфері виробництва й торгівлі лікарськими засобами. 

4. Досвід країн Європи та Китаю в реформі ціноутворення. 

5. Тарифоутворення у сфері транспорту.  
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Тема 12. Відповідальність за правопорушення  

у сфері господарювання 
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Відмежування господарсько-правової відповідальності від цивільно-правової 

відповідальності.  

2. Функції господарсько-правової відповідальності.  

3. Зменшення розміру господарсько-правової відповідальності. 

4. Актуальні проблеми досудового порядку реалізації господарсько-правової 

відповідальності. 

5. Методики визначення розміру збитків.  

 
Теми для написання рефератів та есе: 
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1. Непереборна сила як підстава звільнення від господарсько-правової 

відповідальності. 

2. Особливості відшкодування моральної шкоди у сфері господарської діяльності. 

3. Судова практика вирішення господарських спорів про захист честі та гідності. 

4. Підстави й порядок накладення штрафів за порушення законодавства про 

захист прав споживачів. 

5. Неустойка (пеня) як різновид господарсько-правових санкцій: правова природа, 

правова регламентація, порядок застосування. 

6. Правові проблеми й шляхи боротьби з нелегальною господарської діяльністю. 
 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 
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9. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України. – 2003. - № 

49 - 50. 
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Цивільному кодексі УРСР та Цивільному і Господарському кодексах України / 
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Тема 13. Правове регулювання банкрутства  
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Питання для самостійного опрацювання: 

 
1. Принципи інституту банкрутства.  

2. Правовий статус розпорядника майна.  

3. Черговість задоволення вимог кредиторів під час ліквідаційної процедури. 

4. Особливості здійснення виконавчого провадження відносно боржника, 

визнаного банкрутом. 

5. Порядок вирішення спорів з боржником, стосовно якого відкрито провадження 

у справі про банкрутство.  

6. Поняття фінансової реструктуризації. 

 
Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Банкрутство як соціально-економічне явище.  

2. Історія становлення інституту банкрутства в Україні.  

3. Транскордонна неплатоспроможність: поняття, правове регулювання. 

4. Проблеми санації у процедурі банкрутства. 

5. Інститут банкрутства у законодавствах зарубіжних країн.  

6. Правовий статус Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. 

7. Особливості процедури банкрутства окремих видів суб’єктів 

господарювання. 

8. Зміни законодавства про банкрутство у зв'язку з прийняттям Кодексу 

України з процедур банкрутства. 
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Тема 14.  Галузі та види господарської діяльності. Господарсько-

торговельна діяльність 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Спеціальні закони в системі правового регулювання господарської 

діяльності.  

2. Порядок укладання, зміни, розірвання договору поставки. 
3. Приймання поставленої продукції за кількістю та якістю. 

4. Відповідальність за невиконання (неналежне виконання) договору поставки. 

5. Правила постачання окремих видів енергії. 

6. Характеристика договору зберігання в товарному складі. 

7. Договір контрактації сільськогосподарської продукції. 

 
Теми для написання рефератів та есе: 

 
1. Правові засади торговельної діяльності на ринках в Україні. 

2. Особливості торгівлі алкогольними напоями і тютюновими виробами. 

3. Реформа правового регулювання господарських відносин на ринку 

електроенергії. 

4. Перспективи правового регулювання здійснення операцій з криптовалютою та 

майнінгу криптовалюти. 

5. Правове забезпечення аутсорсингу в Україні. 

6. Правове регулювання діяльності ІТ-компаній в Україні. 
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Тема 15. Оренда майна та лізинг 

 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Права та обов’язки, відповідальність сторін договору фінансового лізингу. 

2.  Припинення договору оренди. 

3. Особливості оренди державного та комунального майна. 

4. М

етодики розрахунку плати за оренду державного і комунального майна. 
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Теми для написання рефератів та есе: 

 

1.  Правове регулювання оцінки вартості об’єктів оренди. 

2.  Особливості оренди майна Національної академії наук України, галузевих 

академій наук та Збройних Сил України.  

3.  Порядок проведення конкурсу (аукціону) на право оренди державного та 

комунального майна. 

4.  Історія та практика діяльності Національної акціонерної компанії 

„Украгролізинг”. 

5.  Особливості правового регулювання лізингових операцій в окремих галузях 

економіки. 
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2006. № 6. Ст. 278. 
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Тема 16. Правове регулювання біржової діяльності 
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Правила біржової торгівлі як обов'язковий внутрішній документ біржі: 

призначення, місце в системі нормативних актів, що регулюють біржову 

діяльність, зміст, порядок прийняття. 

2. Види біржових товарів.  

3. Поняття „біржового місця”. Порядок набуття права на „біржове місце”. 

4.  Відповідальність за порушення правил біржової торгівлі. 

5. Реєстрація та оформлення біржових угод. 

 
Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Регулювання котирування цін на товарних біржах і котирування цінних 

паперів на фондових біржах. 

2. Контроль за додержанням статуту і правил фондових бірж.  

3. Форвардні закупівлі продукції в Україні. 

4. Правове становище торговців цінними паперами. 

5. Правила здійснення діяльності з торгівлі цінними паперами. 

6. Інститут членства товарної та фондової бірж. 

7. Правові засади діяльності валютних бірж. 

8. Проблема нотаріального посвідчення окремих видів біржових контрактів. 

9. Правові та економічні аспекти діяльності аграрних бірж в Україні. 

 

 

 
Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

 

1. Закон України „Про товарну біржу” від 10 грудня 1991 р. // Відомості Верховної 

Ради України. 1992. № 10. Ст. 139. 

2. Закон України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» від 

30 жовтня 1996 р. // Відомості Верховної Ради. - 1996. - № 51. - Ст. 292. 

3. Закон України „Про зерно та ринок зерна в Україні” від 4 липня 2002р. // 

Офіційний вісник України. – 2002. - № 31. – Ст. 1446. 

4. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України. 2003. № 49-

50. 

5. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України.  2003. № 45-48. 

6. Закон України «Про державну підтримку сільського господарства України» від 

24 червня 2004 р. // Офіційний вісник України. – 2004. - №30 (частина 1). – Ст. 



71 

 

1987. 

7. Закон України „Про цінні папери та фондовий ринок” від 23 лютого 2006 р. // 

Урядовий кур’єр. - 2006. - № 75. 

8. Постанова Кабінету Міністрів України «Про створення Аграрної біржі» від 26 

грудня 2005 р. № 1285 // Офіційний вісник України. 2005. № 52. Ст. 3321. 

9. Постанова Кабінету Міністрів України „Про запровадження державних 

форвардних закупівель зерна” від 16 травня 2007 р. № 736 // Урядовий кур’єр. – 

2007. - № 93. – 30 травня. 

10. Рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку „Про 

здійснення державного контролю за діяльністю фондових бірж, депозитаріїв та 

торговельно-інформаційних систем” від 8 травня 2001 р. № 144 // Офіційний 

вісник України. – 2001. - № 25. – Ст. 1129. 

11. Рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку «Про 

затвердження Правил (умов) здійснення діяльності з торгівлі цінними 

паперами: брокерської діяльності, дилерської діяльності, андеррайтингу, 

управління цінними паперами» від 12 грудня 2006 р. № 1449 // Офіційний 

вісник України. – 2007. - № 6. – Ст. 235. 

12. Рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку „Про 

затвердження Положення про функціонування фондових бірж” від 19 грудня 

2006 р. № 1542 // Офіційний вісник України. - 2007. - № 5. – Ст. 186. 

13. Рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку „Про 

затвердження Правил розгляду справ про порушення вимог законодавства на 

ринку цінних паперів та застосування санкцій” від 11 грудня 2007 р. №2272 // 

Офіційний вісник України. – 2008. - № 12. – Ст. 317. 

14. Наказ Міністерства аграрної політики України „Про затвердження форми 

форвардного біржового контракту” від 21 лютого 2008 р. № 77 // Офіційний 

вісник України. – 2008. - № 21. – Ст. 607. 

15.  Берлач А.І. Біржове право України: Навч. посіб. – К.: Університет „Україна”, 

2007. – 316 с. 

16. Бобкова А.Г., Моісеєв Ю.О. Біржове право: Навч. посібник. - Київ: Центр 

навчальної літератури, 2005. - 200 с. 

17. Вінник О.М. Господарське право: навч. посіб. / О. М. Вінник. - 2-ге вид., змін. 

та допов. - Київ : Правова єдність, 2009. - 766 с.  

18. Віхров О.П. Правове регулювання господарських відносин в окремих сферах і 

галузях економіки: навч. посіб. / О.П. Віхров. - К.: Юрінком Інтер, 2017. - 448 с. 

19. Господарське право України: Навчальний посібник / За заг. ред. проф. Н.О. 

Саніахметової. – Х.: „Одіссей”, 2005. – 608 с. 

20. Дудоров А., Дудорова Е. Сделки с недвижимостью на биржах: вопросы 

гражданско-правового и налогового регулирования / А. Дудоров, Е.Дудорова // 

Предпринимательство, хозяйство и право. - 1998. - №№ 5, 6.  

21. Дудорова К. Біржові операції як різновиди алеаторних договорів / К. Дудорова 

// Підприємництво, господарство і право. - 2002. - № 4. - С. 7-10. 

22. Ем В., Козлова Н., Сургучева О. Фьючерсные сделки на фондовой бирже: 

экономическая сущность и правовая природа // Хозяйство и право. 1999. № 6. 

Ст. 30-34. 



72 

 

23. Иващенко А.А. Товарная биржа (за кулисами биржевой торговли) / А.А. 

Иващенко. - М., 1991. 

24. Кологойда О.В. Господарсько-правове регулювання фондових відносин в 

Україні / О.В. Кологойда. - К.: Ліра-К, 2015. 

25. Машковська Л.В., Коваленко-Чукіна І.Г. Поняття та правова природа фондової 

біржі як суб'єкта господарювання // Право і суспільство. 2017. № 4, ч.1. С. 100-

107. 

26. Мілаш В.С. Підприємницькі комерційні договори в господарській діяльності / 

В.С. Мілаш. - Полтава: АСМІ, 2005. - 450 с. 
27. Місяць А.П. Правова природа агентського договору / А.П. Місяць // 

Університетські наукові записки. Право. Економіка. Управління. - 2017. - Вип. 3 

(63). - С. 87-94.  

28. Мороз Л. Товарна біржа як суб’єкт господарювання / Л. Мороз // Право 

України. - 2007. - № 8. - С. 47-51. 

29. Мороз Л.Я. Господарсько-правова відповідальність товарних бірж / Л.Я. Мороз 

// Вісник господарського судочинства. – 2008. - № 4. – С. 105 – 112. 

30. Науково-практичний коментар Господарського кодексу України: 3-тє вид., 

перероб. і допов. / За заг. ред. В.С. Щербини, Н.Б. Пацурії. – К.: Юрінком Інтер, 

2019. - 816 с. 

31. Пепа Т.В., Пішеніна Т.І., Лавринович В.В. Біржова діяльність: навч. посіб. – К.: 

Університет „Україна”, 2008. – 540 с.  

32. Попова А.В. Особливості правового регулювання андеррайтингу / А.В. Попова 

// Вісник господарського судочинства. – 2009. - № 1. – С. 124 – 128. 

33. Попова А.В. Поняття, ознаки та види біржових правовідносин / А.В. Попова // 

Вісник господарського судочинства. – 2011. - № 6.- С. 108 - 114.  

34. Трофімова О. Поняття, ознаки та критерії професійної діяльності на ринку 

цінних паперів / О. Трофімова // Підприємництво, господарство і право. – 2006. 

- № 8. – С. 78 – 82. 

35. Чижмар Ю. Правовий статус посередників на товарних біржах / Ю. Чижмар // 

Право України. 2000. № 2. Ст. 27-33.  

36. Чижмарь Ю. Види біржових угод: історико-правовий аналіз розвитку / Ю. 

Чижмарь // Юридичний вісник України. 1999. № 40. Ст. 26-32. 

37. Щербина В. С. Господарське право: підручник / В. С. Щербина. — 6-те вид., 

перероб. і допов. — К. : Юрінком Iнтер, 2013. — 640 с. 

Тема 17. Комерційне посередництво (агентські відносини) у сфері 

господарювання 
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Правова природа агентських договорів. 

2. Порядок здійснення взаєморозрахунків в агентських відносинах. 

3. Відповідальність за порушення агентського договору. 

4. Право, що може бути застосоване до агентських договорів. 
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Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Особливості правового регулювання агентських відносин у галузі страхування. 

2. Особливості правового регулювання агентських відносин у галузі туризму. 

3. Агентські відносини у галузі перевезень пасажирів і вантажів. 
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Тема 18. Правове регулювання перевезення вантажів і пасажирів 
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Поняття та основні засади транспортно-експедиторської діяльності. 
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2. Господарсько-договірна відповідальність у сфері перевезень залізничним 

транспортом.  

3. Правові засади перевезень небезпечних вантажів. 

 

Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Особливості правового регулювання відносин у сфері трубопровідного 

транспорту. 

2. Правила перевезення вантажу різними видами транспорту: місце у системі 

господарського законодавства, основні положення. 

3. Регулювання договірних відносин на внутрішньому водному, повітряному, 

автомобільному транспорті.  

4. Господарсько-правові засади діяльності автомобільних перевізників (вимоги 

до організації діяльності, система тарифоутворення). 

5. Господарсько-правові засади діяльності повітряних перевізників. 

6. Правові засади діяльності з перевезення пасажирів на автобусному 

маршруті загального користування.  

7. Господарсько-правові засади діяльності повітряних перевізників. 

8. Правові засади транзиту вантажів територією України. 

9. Правові засади функціонування міського електричного транспорту. 

10. Порядок відбору перевізників на автобусному маршруті загального 

користування.   

11. Правове становище Державної спеціальної служби транспорту. 
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перероб. і допов. — К. : Юрінком Iнтер, 2013. — 640 с. 

 

 

Тема 19. Правове регулювання капітального будівництва 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Місце будівельних норм у системі будівельного законодавства.  

2. Поняття містобудівної документації. 

3. Позовна давність для вимог щодо неналежної якості робіт за договором 

підряду на капітальне будівництво. 

4. Порядок накладення штрафів за правопорушення у сфері містобудування. 

 

Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Порядок отримання документів дозвільного характеру у сфері капітального 

будівництва. 

2. Особливості здійснення житлового будівництва за чинним законодавством 

України. 

3. Перспективи вдосконалення містобудівного законодавства. 

4. Правові аспекти відносин щодо самочинного будівництва. 

5. Правове регулювання архітектурної діяльності. 

6. Особливості фінансування капітального будівництва. 

7. Особливості ліцензування у сфері будівельної діяльності.  

 
Рекомендована література та нормативно-правові акти: 
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15.  Постанова Кабінету Міністрів України „Деякі питання виконання 
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Тема 20.  Правове регулювання інвестиційної та інноваційної діяльності 
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Поняття інноваційного продукту. 

2. Договір як основний правовий документ, який регулює відносини між 

суб’єктами інвестиційної діяльності.  

3. Поняття державно-приватного партнерства. 

4. Способи захисту прав інвесторів. 

 

Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Правове регулювання договорів (контрактів) про спільну інвестиційну 

діяльність за участю іноземного інвестора. 

2. Сучасні напрями інвестиційної політики в Україні. 

3. Угоди про розподіл продукції. 

4. Актуальні проблеми захисту прав інвесторів в Україні. 

5. Актуальні питання захисту прав іноземних інвесторів в Україні. 

6. Захист прав інвесторів у міжнародному комерційному арбітражі. 

7. Правові засади функціонування наукових і технологічних парків в Україні. 

8. Правове регулювання діяльності інноваційних підприємств. 

9. Правовий статус індустріальних парків. 

10.  Правовий статус пайових та корпоративних інвестиційний фондів. 

11.  Організаційно-правові форми здійснення спільного інвестування у світовій 

практиці. 

12.  Правове забезпечення цифровізації української економіки. 

 

Рекомендовані нормативні акти та література: 
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перероб. і допов. — К. : Юрінком Iнтер, 2013. — 640 с. 

 

 

Тема 21. Правове регулювання комерційної концесії 
 

Питання для самостійного опрацювання:  
 

1. Міжнародно-правові аспекти регулювання франчайзингу. 

2. Відповідальність сторін за договором комерційної концесії (франчайзингу). 

3. Поняття комерційної субконцесії. 
 

Індивідуальні навчально-дослідні завдання: 

 

1. Співвідношення договору комерційної концесії та ліцензійного договору. 

 2. Франчайзинг як договірна форма здійснення бізнесової діяльності. 

 

Інформаційні джерела: 
 

1. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України. – 2003. - № 

49 - 50. 

2. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України. – 2003. - № 45 - 

48. 

3. Вінник О.М. Господарське право : навч. посіб. / О.М. Вінник. - 2-ге вид., змін. 

та допов. - Київ : Правова єдність, 2009. - 766 с.  

4. Віхров О.П. Правове регулювання господарських відносин в окремих сферах і 

галузях економіки: навч. посіб. / О.П. Віхров. - К.: Юрінком Інтер, 2017. - 448 с. 

5. Гагай П. Франчайзинг: клонирование успеха // Юридическая практика. – 2008. - 

№ 9. – 26 февраля. – С. 1, 22, 23. 

6. Господарське право: Підручник / За ред. О.П. Подцерковного. - Х.: Одіссей, 

2010. - 640 с.  

7. Господарське право України: Навчальний посібник / За заг. ред. проф. Н.О. 

Саніахметової. – Х.: „Одіссей”, 2005. – 608 с. 

8. Кашинцева О. Щодо необхідності правового регулювання франчайзінгу / О. 

Кашинцева // Підприємництво, господарство і право. – 2001. - № 1. – С. 13 – 14. 

9. Килимник І. Проблема відповідальності сторін за договором комерційної 

концесії (франчайзингу) / І. Килимник // Підприємництво, господарство і право. 

– 2004. - № 10. – С. 115 – 117.  

10.  Кривошеина И. Концессия vs. лицензионный договор (Правовой анализ 

коммерческой концессии и лицензионного договора) / И. Кривошеина // 
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12. Науково-практичний коментар Господарського кодексу України: 3-тє вид., 

перероб. і допов. / За заг. ред. В.С. Щербини, Н.Б. Пацурії. – К.: Юрінком Інтер, 
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14. Сидоров Я. Франчайзинг – нова договірна форма здійснення бізнесової 

діяльності в Україні / Я. Сидоров // Підприємництво, господарство і право. – 

2003. - № 3. – С. 34 – 36.   

15. Щербина В. С. Господарське право: підручник / В. С. Щербина. — 6-те вид., 

перероб. і допов. — К. : Юрінком Iнтер, 2013. — 640 с. 

 

 

Тема 22. Правове регулювання фінансової діяльності суб’єктів 

господарювання 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Правовий режим поточного рахунку суб’єкта господарювання.  
2. Порядок ведення касових операцій в Україні.  

3. Правове регулювання переказу коштів за кордон України та в Україну з-за 

кордону.  

4. Відповідальність банків за порушення строків розрахунків. 

5. Гарантії захисту прав вкладників.  

 

Теми для написання рефератів та есе: 
 

1. Поняття банківської таємниці, її правова охорона. 
2. Правові засади функціонування Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. 

3. Сучасний стан державного регулювання фінансової діяльності та перспективи 

його вдосконалення. 

4. Особливості правового становища державних та комунальних банків. 
5. Правові засади організації формування та обігу кредитних історій. 

6. Правові засади діяльності бюро кредитних історій. 

7. Проблеми кредитування в іноземній валюті. 

8. Новели законодавства про валюту й валютні операції. 

9. Особливості здійснення споживчого кредитування. 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

 

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради. - 

1996. - № 30. - Ст. 141. 

2. Закон України «Про інформацію» від 2 жовтня 1992 р. // Відомості Верховної 

Ради України. – 1992. - № 48. – Ст. 650. 
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іпотечним боргом та іпотечні сертифікати” від 19.06.2003 // ВВР. - 2004. - № 1. 
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9. Закон України „Про організацію формування та обігу кредитних історій” від 

23 червня 2005 р. // Офіційний вісник України. – 2005. - № 29. – Ст. 1690.  

10. Закон України «Про систему гарантування вкладів фізичних осіб» від 23 
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564. 
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12. Закон України «Про валюту та валютні операції» від 21.06.2018 // Відомості 
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13. Постанова Правління Національного банку України „Про затвердження 

Інструкції про порядок відкриття, використання і закриття рахунків у 

національній та іноземних валютах” від 12 листопада 2003 р. № 492 // 

Офіційний вісник України. – 2003. - № 51 (частина 1). – Ст. 2707. 

14. Ліцензійні умови провадження діяльності кредитних спілок по залученню 

внесків (вкладів) членів кредитної спілки на депозитні рахунки»: затв. 

розпорядженням Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг 

України від 02.12.2003 № 146 // ОВУ. 2003. № 52. Ст. 2840. 

15. Постанова Правління Національного банку України „Про затвердження 

Інструкції про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті” від 21 

січня 2004 р. № 22 // Офіційний вісник України. – 2004. - № 13. – Ст. 908. 

16. Постанова Правління Національного банку України “Про затвердження 

Правил розрахунку банками України загальної вартості кредиту для споживача 

та реальної річної процентної ставки за договором про споживчий кредит” від 8 

червня 2017 р. № 49 // Офіційний вісник України. № 52. Ст. 1595. 

17.  Довідка за результатами вивчення судової практики вирішення спорів, 

пов’язаних із застосуванням банківського законодавства (2018 р.) // 

https://supreme.court.gov.ua/userfiles/media/Dovidka_banki_2.pdf  

18. Положення Товариства з обмеженою відповідальністю „Перше всеукраїнське 

бюро кредитних історій” про правила формування і ведення кредитних історій, 

затверджене Генеральним директором ТОВ „Перше всеукраїнське бюро 

кредитних історій” від 5 січня 2007 р. // Урядовий кур’єр. – 2007. - № 47. – 16 

березня.  
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19. Алісов Є.О. Гроші і грошовий обіг: теоретичні засади та стан правового 
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37. Савінова В.М. Правомірність деяких положень кредитних договорів,  

укладених в іноземній валюті / В.М. Савінова // Вісник Чернігівського 

державного інституту права, соціальних технологій та праці. Серія , Право. 
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39. Сироваткін С.А. Суб'єкти правовідносин у сфері кредитування в іноземній 

валюті / С.А. Сироваткін // Економіка та право. Серія “Право”. - 2018. - № 2 

(50). - С. 56 — 63. 

40. Топалова Л. Господарсько-правові аспекти співвідношення комерційної та 

банківської таємниці у національному законодавстві / Л. Топалова // 

Підприємництво, господарство і право. – 2003. - № 4. – С. 16 – 20. 

41. Шаповалова А. Правові проблеми банківської таємниці / А. Шаповалова // 

Право України. – 2007. - № 2. – С. 102 – 105. 

 

 

Тема 23. Правове регулювання страхової діяльності 
 

Питання для самостійного опрацювання: 
 

1. Економічне призначення інституту страхування.  

2. Зміст і практика застосування правил страхування. 

3. Правове становище аварійного комісара. 

 
Теми для написання рефератів та есе: 

 
1. Ліцензування страхової діяльності. 

2. Історія становлення інституту страхування у світі.  

3. Повноваження об’єднання страховиків. 
4. Правові засади інституту перестрахування.  

5. Страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів. 

6. Правові засади, види і порядок страхування у галузі сільського господарства. 

7. Правові засади страхування у галузі транспорту. 

8. Страхування підприємницьких ризиків. 

 
Рекомендовані нормативні акти та література: 

 

1.  Закон України „Про страхування” від 7 березня 1996 р. // Відомості 

Верховної Ради України. 1996. № 18. Ст. 78. 

2. Закон України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків 

фінансових послуг» від 12 липня 2001 р. // Офіційний вісник України. 2001. № 

32. Ст. 1457. 
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49-50. 

4. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. // Голос України. 2003. № 45-48. 

5. Закон України „Про обов’язкове страхування цивільно-правової 

відповідальності власників наземних транспортних засобів” від 1 липня 2004р. 

// Відомості Верховної Ради України. 2005. № 1. Ст. 1. 

6. Постанова Кабінету Міністрів України „Про Порядок провадження діяльності 

страховими посередниками” від 18 грудня 1996 р. №1523 // Зібрання постанов 

Уряду України. 1996. № 21. Ст. 590.  

7. Постанова Кабінету Міністрів України „Про впровадження механізму 

страхування експортних та кредитних ризиків” від 17 серпня 1998р. № 1280 // 

Офіційний вісник України. 1998. № 33. Ст. 1228. 

8. Постанова Кабінету Міністрів України „Про затвердження Порядку і правил 

проведення обов’язкового авіаційного страхування цивільної авіації” від 12 

жовтня 2002 р. № 1535 // Офіційний вісник України. 2002. № 42. Ст. 1943. 

9. Розпорядження Кабінету Міністрів України „Про затвердження Концепції 
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Тема 24. Правові засади бухгалтерського обліку та аудиторської діяльності 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Основні принципи здійснення бухгалтерського обліку в господарських 

організаціях.  

2. Форми аудиторських послуг. Зміст аудиторських послуг. 

3. Стандарти бухгалтерського обліку як джерело права.  

 
Теми рефератів та есе: 

 

1. Особливості бухгалтерського обліку на державних і комунальних 

підприємствах та подання звітності такими підприємствами.  

2. Аудит як різновид фінансового контролю.  

3. Роль Аудиторської палати в регулюванні відносин у сфері надання 

аудиторських послуг. 
4. Розвиток системи електронної звітності в Україні. 
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Тема 25. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності 
 

Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Особливі умови зовнішньоекономічних договорів.  

2. Правове регулювання платіжних умов у зовнішньоекономічних контрактах. 

3. Відповідальність у зовнішньоекономічних відносинах.  

4. Правила ІНКОТЕРМС у системі правового регулювання зовнішньоекономічних 

договорів.  

5. Процедури ліцензування і квотування у зовнішньоекономічній діяльності. 

6. Правове становище торгово-промислових палат. 
 

Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Особливості правових режимів зовнішньоекономічної діяльності та іноземного 

інвестування. 

2. Порядок використання корпоративної та договірної форм іноземного 

інвестування. 

3. Види господарських договорів, що опосередковують зовнішньоекономічну 

діяльність, та засади їх правового регулювання.  

4. Врегулювання спорів між інвесторами та органами виконавчої влади в Україні. 

5. Вимоги до договорів, що опосередковують зовнішньоекономічну діяльність та 

іноземне інвестування. 

6. Роль місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування у 
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залученні іноземних інвестицій.  
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Тема 26. Спеціальні режими господарювання 

 
Питання для самостійного опрацювання: 

 

1. Прикордонний режим господарської діяльності. 

2. Поняття санкцій. Правове регулювання санкцій за чинним українським 

законодавством. 
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3. Правовий режим господарської діяльності в умовах воєнного стану. 

 
Теми для написання рефератів та есе: 

 

1. Особливості господарської діяльності у Збройних Силах України. 

2. Функціонування офшорних зон: зарубіжний досвід.  

3. Спеціальний режим господарської діяльності в умовах надзвичайного стану, 

надзвичайної екологічної ситуації. 

4. Особливості концесії об’єктів у сферах теплопостачання, водопостачання та 

водовідведення. 

5. Специфіка функціонування ВЕЗ "Крим" та здійснення економічної діяльності 

на тимчасово окупованій території України. 

6. Правове регулювання концесійних конкурсів. 
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4 ПИТАННЯ ГАРАНТОВАНОГО РІВНЯ ЗНАНЬ З КУРСУ 

„ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО”, ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО 

ОПРАЦЮВАННЯ 
 

1. Принципи здійснення господарської комерційної діяльності.  

2. Обмеження у здійсненні підприємницької діяльності. 
3. Гарантії прав підприємців. 

4. Суб’єкти і форми здійснення некомерційної господарської діяльності.  
5. Місце господарського права в системі права України. 

6. Критерії розмежування відносин у сфері господарювання з іншими видами 

відносин.  
7. Поняття організаційно-господарських повноважень та їх суб'єкти. 

8. Правове регулювання внутрішньогосподарських правовідносин. 
9. Поняття правового господарського порядку.  

10. Конституційні основи правопорядку у сфері господарювання.  

11. Саморегулювання господарської діяльності: поняття, основні сфери, 

актуальний стан. 

12. Торгові звичаї як джерело господарсько-правового регулювання. 

13. Співвідношення господарсько-виробничих та цивільних правовідносин.  

14. Основні положення теорії економічного аналізу права. 

15. Поняття управління та організації господарської діяльності.  

16. Категорія „господарська правосуб’єктність”: поняття, сутність, зміст. 
17. Поняття і порядок формування статутного капіталу суб'єкта 

господарювання. 

18. Поняття легалізації господарської діяльності. 

19. Правовий статус відокремлених структурних підрозділів суб’єктів 

господарювання.  

20. Вимоги щодо написання найменування суб’єктів господарювання.  
21. Проблеми категорії колективної власності. 

22. Правовий режим державного майна. 

23. Правовий режим комунального майна. 

24. Особливості управління державним та комунальним секторами економіки.  

25. Правові засади оцінки майна і майнових прав. 

26. Порядок відчуження об’єктів державної власності. 

27. Особливості правового становища фермерських господарств. 

28. Правовий статус підприємств з іноземними інвестиціями та іноземних 

підприємств.  

29. Правовий статус підприємств релігійних організацій та громадських об’єднань.  

30. Приватне підприємство як суб’єкт корпоративних правовідносин. 

31. Права й обов’язки учасників господарських товариств. 

32. Особливості управління господарськими товариствами. 

33. Особливості прав та обов'язків акціонерів. 

34. Види вкладів до  статутних фондів господарських товариств та особливості 

їх правового режиму.  
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35. Відповідальність учасників товариств за невиконання своїх обов’язків щодо 

участі в діяльності господарського товариства.  

36. Правонаступництво у правах учасника господарського товариства. 

37. Розрахунок з учасником у разі виходу його з господарського товариства. 

38. Обмеження господарської правосуб'єктності фізичних осіб-підприємців. 

39. Види й організаційно-правові форми об'єднань підприємств. 

40. Майнові відносини в об’єднанні підприємств. 

41. Правове становище кредитних спілок. 

42. Поняття і види природних монополій.  

43. Порядок оскарження рішень органів Антимонопольного комітету України. 

44. Правове регулювання відносин у сфері реклами. 

45. Правовий режим комерційної таємниці. 

46. Підстави виникнення та припинення господарських зобов’язань.  

47. Розірвання господарських зобов’язань. 
48. Функції господарського договору.  

49. Модифікації письмової форми господарського договору (повна, скорочена, 

нотаріальна, електронна). 

50. Правове регулювання односторонньої відмови від виконання господарського 

зобов’язання.  

51. Визнання господарського договору недійсним: підстави і правові наслідки. 

52. Поняття договорів у галузі державно-приватного партнерства. 

53. Способи державного регулювання цін і тарифів. 

54. Контроль за дотриманням дисципліни цін.  

55. Відмежування господарсько-правової відповідальності від цивільно-

правової відповідальності.  

56. Функції господарсько-правової відповідальності.  

57. Зменшення розміру господарсько-правової відповідальності. 

58. Актуальні проблеми досудового порядку реалізації господарсько-правової 

відповідальності. 

59. Методики визначення розміру збитків.  

60. Принципи інституту банкрутства.  

61. Правовий статус розпорядника майна.  

62. Черговість задоволення вимог кредиторів під час ліквідаційної процедури. 

63. Особливості здійснення виконавчого провадження відносно боржника, 

визнаного банкрутом. 

64. Порядок вирішення спорів з боржником, стосовно якого відкрито 

провадження у справі про банкрутство.  

65. Поняття фінансової реструктуризації. 

66. Спеціальні закони в системі правового регулювання господарської 

діяльності.  

67. Порядок укладання, зміни, розірвання договору поставки. 
68. Приймання поставленої продукції за кількістю та якістю. 

69. Відповідальність за невиконання (неналежне виконання) договору поставки. 

70. Правила постачання окремих видів енергії. 

71. Характеристика договору зберігання в товарному складі. 
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72. Договір контрактації сільськогосподарської продукції. 

73. Права та обов’язки, відповідальність сторін договору фінансового лізингу. 

74.  Припинення договору оренди. 

75. Особливості оренди державного та комунального майна. 

76. Методики розрахунку плати за оренду державного і комунального майна. 

77. Правила біржової торгівлі як обов'язковий внутрішній документ біржі: 

призначення, місце в системі нормативних актів, що регулюють біржову 

діяльність, зміст, порядок прийняття. 

78. Види біржових товарів.  

79. Поняття „біржового місця”. Порядок набуття права на „біржове місце”. 

80.  Відповідальність за порушення правил біржової торгівлі. 

81. Реєстрація та оформлення біржових угод. 

82. Правова природа агентських договорів. 

83. Порядок здійснення взаєморозрахунків в агентських відносинах. 

84. Відповідальність за порушення агентського договору. 

85. Право, що може бути застосоване до агентських договорів. 

86. Поняття та основні засади транспортно-експедиторської діяльності. 

87. Господарсько-договірна відповідальність у сфері перевезень залізничним 

транспортом.  

88. Правові засади перевезень небезпечних вантажів. 

89. Місце будівельних норм у системі будівельного законодавства.  

90. Поняття містобудівної документації. 

91. Позовна давність для вимог щодо неналежної якості робіт за договором 

підряду на капітальне будівництво. 

92. Порядок накладення штрафів за правопорушення у сфері містобудування. 

93. Поняття інноваційного продукту. 

94. Договір як основний правовий документ, який регулює відносини між 

суб’єктами інвестиційної діяльності.  

95. Поняття державно-приватного партнерства. 

96.  Способи захисту прав інвесторів. 

97. Міжнародно-правові аспекти регулювання франчайзингу. 

98. Відповідальність сторін за договором комерційної концесії (франчайзингу). 

99. Поняття комерційної субконцесії. 

100.  Правовий режим поточного рахунку суб’єкта господарювання.  
101.  Порядок ведення касових операцій в Україні.  

102. Правове регулювання переказу коштів за кордон України та в Україну з-за 

кордону.  

103. Відповідальність банків за порушення строків розрахунків. 

104. Гарантії захисту прав вкладників. 

105. Економічне призначення інституту страхування.  

106. Зміст і практика застосування правил страхування. 

107. Правове становище аварійного комісара. 

108. Основні принципи здійснення бухгалтерського обліку в господарських 

організаціях.  

109. Форми аудиторських послуг. Зміст аудиторських послуг. 
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110. Стандарти бухгалтерського обліку як джерело права.  

111. Особливі умови зовнішньоекономічних договорів.  

112. Правове регулювання платіжних умов у зовнішньоекономічних контрактах. 

113. Відповідальність у зовнішньоекономічних відносинах.  

114. Правила ІНКОТЕРМС у системі правового регулювання 

зовнішньоекономічних договорів.  

115. Процедури ліцензування і квотування у зовнішньоекономічній діяльності. 

116. Правове становище торгово-промислових палат. 

117. Прикордонний режим господарської діяльності. 

118. Правове регулювання санкцій за чинним українським законодавством. 

119. Правовий режим господарської діяльності в умовах воєнного стану. 
 

 


